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BLACKOUT ΣΤΟΝ ΟΥΡΑΝΟ

Όταν οι επικοινωνίες διαταράχθηκαν, 
οι πτήσεις επιβράδυναν και το 

αεροδρόμιο πέρασε σε επιχειρησιακό 
καθεστώς αυξημένης επιτήρησης

Ή
ταν η στιγμή κατά την οποία η αεροπορική 
λειτουργία πέρασε σε καθεστώς αυξημένης 
εγρήγορσης, πριν ακόμη υπάρξει πλήρης 
εικόνα για τα αίτια.
Οι πίνακες αναχωρήσεων εμφάνιζαν δια-

δοχικές μεταβολές: καθυστερήσεις, επαναπρογραμματισμούς, 
ακυρώσεις. Οι ανακοινώσεις στα μεγάφωνα είχαν προσεκτική 
διατύπωση, ενώ στο έδαφος διαμορφωνόταν πίεση: επιβάτες σε 
αναμονή, ερωτήσεις χωρίς άμεσες απαντήσεις, συνεχή αιτήματα 
για σαφή ενημέρωση.
Το πρόβλημα, όπως έγινε αντιληπτό επιχειρησιακά, δεν αφο-
ρούσε «φόρτο». Αφορούσε ζήτημα που αγγίζει τον πυρήνα της 
ασφάλειας: δυσλειτουργία στις ραδιοεπικοινωνίες, με “θόρυβο” 
ή παρεμβολές σε κρίσιμες συχνότητες. Με απλά λόγια, εκεί που 
η επικοινωνία οφείλει να είναι απολύτως καθαρή και αδιαμφι-
σβήτητη, εμφανίστηκε αστάθεια.
Στην αεροπορία, η επικοινωνία δεν αποτελεί στοιχείο άνεσης. Εί-
ναι λειτουργική προϋπόθεση. Είναι το μέσο με το οποίο πιλότοι 
και ελεγκτές διασφαλίζουν, σε πραγματικό χρόνο, ροή, διαχωρι-
σμούς και οργάνωση του εναέριου χώρου.

Η αβεβαιότητα ως 
πολλαπλασιαστής πίεσης
Στα γκισέ των αεροπορικών εταιρειών και στους χώρους ανα-
μονής, το βασικό αίτημα δεν ήταν «να φύγουμε τώρα». Ήταν να 
υπάρξει σαφές πλαίσιο: τι έχει συμβεί, ποια μέτρα λαμβάνονται, 
ποιο είναι το εκτιμώμενο χρονοδιάγραμμα. Η πίεση αυξάνεται 
όταν η πληροφορία είναι αποσπασματική, διότι η αβεβαιότητα 
δημιουργεί αλυσιδωτές συνέπειες για ανταποκρίσεις, επαγγελ-
ματικές υποχρεώσεις, οικογένειες και ευάλωτους επιβάτες.

Γιατί «επιβραδύνει» ο ουρανός 
όταν οι επικοινωνίες δεν είναι 
αξιόπιστες
Υπάρχει μια επιχειρησιακή πραγματικότητα που δεν είναι ορα-
τή στο κοινό: όταν οι επικοινωνίες στο περιβάλλον του ελέγχου 
πτήσεων δεν θεωρούνται αξιόπιστες, το σύστημα δεν λειτουργεί 
«στα όρια». Μεταβαίνει σε αυστηρότερο καθεστώς ασφαλείας.
Πρακτικά, αυτό σημαίνει περιορισμό ρυθμού εξυπηρέτησης, με-
γαλύτερους διαχωρισμούς, μειωμένη χωρητικότητα, αναμονές, 
αναδιάταξη προτεραιοτήτων. Δεν πρόκειται για «προχειρότητα». 
Πρόκειται για προσέγγιση fail-safe, δηλαδή για λειτουργία που 
προτάσσει την ασφάλεια όταν μια κρίσιμη παράμετρος παρουσι-
άζει αστάθεια.
Όταν υπάρχει “θόρυβος”, δεν τίθεται μόνο θέμα δυσκολίας στην 
ανταλλαγή οδηγιών. Τίθεται θέμα βεβαιότητας ότι όλοι οι εμπλε-
κόμενοι λαμβάνουν την ίδια πληροφορία, την ίδια στιγμή, χωρίς 
αμφισημίες. Αυτό και μόνο αρκεί για να οδηγήσει σε προληπτικό 
περιορισμό της χωρητικότητας και επιβράδυνση της ροής.
Κάπου εκεί το αεροδρόμιο μετατρέπεται από κόμβο μετακινήσε-
ων σε χώρο επιχειρησιακής διαχείρισης: προσωπικό σε συνεχή 

επαναξιολόγηση, επιβάτες σε αναμονή, εταιρείες σε προσπάθεια 
αναδιάταξης πτήσεων και προγραμμάτων.

Η δημόσια γραμμή και η κοινωνική 
απαίτηση
Η επίσημη διαχείριση τέτοιων περιστατικών στηρίζεται, εύλογα, 
στη συγκράτηση: διερεύνηση, αποφυγή πρόωρων συμπερασμά-
των, έμφαση στη διαδικασία. Ωστόσο, η κοινωνική απαίτηση δεν 
είναι ο εντυπωσιασμός. Είναι η εμπιστοσύνη ότι η υποδομή είναι 
ανθεκτική και ότι το επεισόδιο οδηγεί σε συγκεκριμένες διορ-
θωτικές κινήσεις.
Το περιστατικό λειτούργησε ως υπενθύμιση ότι οι κρίσιμες υπο-
δομές αξιολογούνται όχι όταν όλα λειτουργούν άψογα, αλλά 
όταν εμφανίζεται αστάθεια.

Τι σημαίνει στην πράξη 
«παρεμβολή» στις επικοινωνίες
Για τον μέσο επιβάτη, η «παρεμβολή» είναι τεχνικός όρος. Στην 
πράξη, μπορεί να εκδηλωθεί ως διακοπές, θόρυβος ή αστάθεια 
στην καθαρότητα της ραδιοεπικοινωνίας, σε βαθμό που επηρεά-
ζει την επιχειρησιακή βεβαιότητα.
Στην αεροπορία, οι οδηγίες είναι τυποποιημένες, ακριβείς και 
χρονικά κρίσιμες. Όταν η επικοινωνία δεν είναι καθαρή, η λει-
τουργία μεταβαίνει σε αυστηρότερα περιθώρια, με σκοπό να 
αποτρέψει παρερμηνείες και να διατηρήσει υψηλό επίπεδο 
ασφάλειας.

Γιατί ένα σύστημα μπορεί να 
θεωρείται «απαρχαιωμένο»
Τα συστήματα αεροναυτιλίας δεν αναβαθμίζονται με 
ρυθμούς καταναλωτικής τεχνολογίας. Απαιτούν πιστο-
ποιήσεις, δοκιμές, συμβατότητα με διεθνή πρότυπα, 
εκπαίδευση προσωπικού και μετάβαση χωρίς διακοπή 
υπηρεσίας.
Η τεχνολογική απαξίωση προκύπτει, συνήθως, όταν συ-
ντρέχουν παράγοντες όπως:
Μεγάλοι κύκλοι προμηθειών και πιστοποιήσεων, που 
καθυστερούν την ένταξη νέων λύσεων.
Αποσπασματικές αναβαθμίσεις που δημιουργούν «μω-
σαϊκό» τεχνολογιών, με δυσκολία ενοποίησης.
Εξάρτηση από παλαιά υποδομή (legacy) που λειτουργεί, 
αλλά δεν διαθέτει σύγχρονα επίπεδα ανθεκτικότητας.
Έμφαση στην αγορά εξοπλισμού και όχι στη διαρκή συ-
ντήρηση, στα ανταλλακτικά, στις περιοδικές δοκιμές και 
στη διαδικαστική ωριμότητα.
Νέο περιβάλλον απαιτήσεων και κινδύνων, λόγω αυξη-
μένης διασύνδεσης και πολυπλοκότητας.
Με απλά λόγια, δεν πρόκειται πάντα για μεμονωμένο 
περιστατικό. Συχνά είναι διαχρονική ανάγκη εκσυγχρο-
νισμού κρίσιμων υποδομών που γίνεται ορατή όταν συ-
μπιεστεί από ένα ασυνήθιστο γεγονός.

Ο ρόλος της εμπειρίας των 
ελεγκτών και τι θα μπορούσε να 
εξελιχθεί δυσμενώς χωρίς αυτή
Η αεροπλοΐα διαθέτει δικλείδες ασφαλείας και 
εναλλακτικές διαδικασίες. Όταν, όμως, μια 
κρίσιμη παράμετρος δεν λειτουργεί με πλήρη κα-
θαρότητα, η επιχειρησιακή εμπειρία των ελεγκτών εναέριας 
κυκλοφορίας λειτουργεί ως κρίσιμος παράγοντας σταθεροποί-
ησης.
Σε διαφορετική περίπτωση, θα αυξάνονταν οι πιθανότητες για:
Καθυστέρηση στη μετάβαση σε εναλλακτικές διαδικασίες, με 
άμεσο αντίκτυπο στη ροή.
Συμφόρηση στο έδαφος, με αλυσιδωτές επιπτώσεις σε τροχο-
δρόμους και θέσεις στάθμευσης.
Μεγαλύτερη ανάγκη για αναμονές και εκτροπές, με κόστος σε 
χρόνο και επιχειρησιακή διαχείριση.
Εντονότερη πίεση στο ανθρώπινο δυναμικό και στις διαδικασίες 
ενημέρωσης επιβατών.
Το ουσιώδες είναι ότι, σε περιβάλλον αστάθειας, η εμπειρία και η 
αυστηρή τήρηση πρωτοκόλλων αποτελούν τον μηχανισμό που 
συγκρατεί το σύστημα σε ασφαλή λειτουργία, ακόμη κι αν αυτό 
συνεπάγεται καθυστερήσεις και περιορισμούς.

Επιχειρησιακοί κίνδυνοι σε 
περίπτωση επανάληψης
Προληπτικός περιορισμός χωρητικότητας, με αυξημένες καθυ-
στερήσεις.
Αλυσιδωτές ακυρώσεις και χαμένες ανταποκρίσεις, με οικονο-
μικό αντίκτυπο.
Πλήγμα αξιοπιστίας για τον ρόλο της χώρας ως κόμβου μετα-
κινήσεων.
Κλιμάκωση αβεβαιότητας και διάδοση σεναρίων λόγω ασάφει-
ας.
Επιβάρυνση αεροδρομίων και προσωπικού, με φαινόμενα συμ-
φόρησης.
Ανάδειξη τεχνολογικών κενών και πίεση για επιτάχυνση ανα-
βαθμίσεων.
Δοκιμασία εθνικής ανθεκτικότητας σε επίπεδο υποδομών και 
διαδικασιών.
Τι απαιτείται επιχειρησιακά από εδώ και πέρα
Άμεσο, στοχευμένο stress test πρωτευόντων και εφεδρικών κα-
ναλιών, με σενάρια πραγματικών συνθηκών.
Επιτάχυνση θωράκισης όπου διαπιστωθεί τεχνικό ή διαδικαστι-
κό κενό, με σαφή ορόσημα.
Ενιαίο πρωτόκολλο ενημέρωσης επιβατών, με τακτικές και σα-
φείς ανακοινώσεις.
Βελτίωση διαλειτουργικότητας ώστε η μετάβαση σε εναλλακτι-
κές διαδικασίες να είναι άμεση και ομοιόμορφη.
Λογοδοσία αποτελέσματος, με αποτύπωση ενεργειών, αλλαγών 
και χρονοδιαγράμματος υλοποίησης.

Δεν ήταν «μια ακόμη καθυστέρηση». Δεν ήταν ο καιρός. Δεν ήταν ένα τυπικό επιχειρησιακό περιστατικό 
που αντιμετωπίζεται με τη συνήθη ρουτίνα.



3ΚΥΡΙΑΚΉ 11  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026

ΜΗΤΣΟΤΆΚΗΣ ΓΙΑ ΤΑ 10 ΧΡΌΝΙΑ ΣΤΗΝ ΗΓΕΣΊΑ ΤΗΣ ΝΔ:

Οι πολίτες θα μας εμπιστευτούν και το 2027, 
φάρος σταθερότητας σε ταραγμένη γειτονιά η 

Ελλάδα
Ο πρωθυπουργός έδωσε το «παρών» στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας στα γραφεία του κυβερνώντος 

κόμματος και μάλιστα του έπεσε το φλουρί - «Κερδίσαμε όλες τις εκλογές, αλλάξαμε την Ελλάδα» τόνισε

Μ
ια ξεχωριστή ημέρα για τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη είναι η σημερινή, καθώς 
γιορτάζει τη συμπλήρωση 10 χρόνων 
στην ηγεσία του κόμματος. Αφού προ-
ήδευσε στη συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ στο 

Μέγαρο Μαξίμου, έφτασε λίγο πριν τις 12 στα γραφεία 
της Νέας Δημοκρατίας στην οδό Πειραιώς στο Μοσχάτο.
Στα γραφεία βρίσκονταν πολλά στελέχη και φίλοι της 
ΝΔ, που του επιφύλαξαν θερμή υποδοχή. «Επιτυχίες, 
επιτυχίες να έχουμε πάντα» είπε ο ίδιος μπαίνοντας στα 
γραφεία.
Στην ομιλία του κατά την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πί-
τας (σ.σ. μάλιστα, του έπεσε το φλουρί), ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, αναφερόμενος στη δεκαετή πορεία του στην 
ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας, ξεκίνησε με μια προσω-
πική αναδρομή στο 2016, θυμίζοντας τις δηλώσεις που 
είχε κάνει τότε, «με πιο μαύρο μαλλί, ελαφρώς πιο τρα-
καρισμένος και αγχωμένος», όπως είπε χαρακτηριστικά.
Όπως σημείωσε, εκείνη την περίοδο είχε μιλήσει για την 
ανάγκη η ΝΔ να ξαναγίνει μια παράταξη που να πρεσβεύ-
ει συγκεκριμένες αξίες και σαφή πολιτική ταυτότητα.
Υπενθύμισε ότι το 2016 είχε δηλώσει πως «οι μέρες του 

κ. Τσίπρα ήταν αριθμημένες», προσθέτοντας ότι από τότε 
η Νέα Δημοκρατία παραμένει η κυρίαρχη πολιτική δύ-
ναμη στη χώρα. «Κερδίσαμε όλες τις εκλογές. Αλλάξα-
με την Ελλάδα», ανέφερε, καλώντας το ακροατήριο να 
θυμηθεί πού βρισκόταν η χώρα τότε και πού βρίσκεται 
σήμερα.
Ο πρωθυπουργός απηύθυνε ένα «μεγάλο ευχαριστώ» 
στα στελέχη, τις εργαζόμενες και στους εργαζόμενους 
του κόμματος. Περιέγραψε τη Νέα Δημοκρατία ως ένα 
κόμμα με βαθιές και ισχυρές κοινωνικές ρίζες, «ένα 
βαθιά λαϊκό κόμμα», που εξακολουθεί να παραμένει η 
μόνη ισχυρή και κυρίαρχη πολιτική δύναμη στη χώρα.
Αναφερόμενος στο μέλλον, υπογράμμισε ότι η παράτα-
ξη θα το ατενίζει με αισιοδοξία και αίσθημα ευθύνης, σε 
ένα διεθνές περιβάλλον που αλλάζει με δραματικούς 
ρυθμούς. Όπως είπε, μέσα σε αυτή τη συγκυρία η Ελ-
λάδα παραμένει φάρος σταθερότητας και ασφάλειας σε 
μια ταραγμένη γειτονιά. Την ίδια στιγμή, αναγνώρισε ότι 
οι πολίτες αντιμετωπίζουν δυσκολίες, διαβεβαιώνοντας 
ότι η κυβέρνηση στηρίζει τους συμπολίτες της με σύνε-
ση και με σταθερή προσήλωση στη δημοσιονομική συ-
νέπεια.

Ειδική αναφορά έκανε στους εργαζόμενους, σημειώνο-
ντας ότι βλέπουν καλύτερες αποδοχές, ενώ περιέγρα-
ψε το όραμα για μια χώρα με καλύτερο εθνικό σύστημα 
υγείας και με πολιτικές που στηρίζουν τις παραγωγικές 
δυνάμεις. Με ορίζοντα τις εκλογές του 2027, δήλωσε 
βέβαιος ότι οι Έλληνες πολίτες θα εμπιστευτούν και πάλι 
τη Νέα Δημοκρατία.

Παράλληλα, έθεσε ως απώτατο στόχο την Ελλάδα του 
2030, υπενθυμίζοντας τον ιδιαίτερο συμβολισμό της 
χρονιάς, καθώς τότε θα συμπληρώνονται 200 χρόνια 
από τη ληξιαρχική πράξη γέννησης του νεοελληνικού 
κράτους.
Ο κ. Μητσοτάκης στάθηκε επίσης στη «μάχη» για ένα 
κράτος πραγματικά λειτουργικό και αξιοκρατικό, στην 
υπηρεσία του πολίτη, τονίζοντας με έμφαση ότι αυτόν 
τον πόλεμο η παράταξη θα τον κερδίσει.
Κλείνοντας, παραδέχθηκε ότι τα δέκα χρόνια στην ηγε-
σία είναι πολλά, αλλά ίσως και λίγα, με την έννοια ότι 
του έχουν προσφέρει εμπειρία. Διαβεβαίωσε, ωστόσο, 
ότι διαθέτει «εξαιρετικά πολλές αντοχές», για να συνεχί-
σει και να κερδηθεί αυτός ο αγώνας.
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ΚΑΡΦΙΆ ΜΗΤΣΟΤΆΚΗ ΑΠΌ ΜΟΣΧΆΤΟ: 

«Προσοχή στις σειρήνες του λαϊκισμού 
-Θα κερδίσουμε και τις εκλογές 

του 2027»
Περιοδεία στο Μοσχάτο έκανε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, συνομιλώντας με πολίτες.

Α
μέσως μετά την κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας στα γραφεία της ΝΔ στην οδό Πειραιώς, 
ο Πρωθυπουργός περπάτησε στους δρόμους 
της περιοχής, όπου είχε την ευκαιρία να συ-
νομιλήσει με καταστηματάρχες, εργαζόμε-

νους και πολίτες, ενώ δεν αρνήθηκε να βγάλει δεκάδες 
selfies με τον κόσμο που έσπευσε να τον χαιρετήσει.
​Στη συνέχεια, σε κεντρική καφετέρια του Μοσχάτου, μι-
λώντας σε προσωπικό τόνο για το ορόσημο της δεκαετίας, 
προχώρησε σε έναν απολογισμό, στέλνοντας παράλληλα 
μήνυμα για νίκη και στις επόμενες εκλογές.

​«Να ταυτίσουμε την πρόοδο της 
ΝΔ με την πρόοδο του τόπου»
​Ξεκινώντας την ομιλία του, ο κ. Μητσοτάκης αναφέρθηκε 
στην πορεία που ξεκίνησε πριν από δέκα χρόνια και στο βά-
ρος της ευθύνης που αισθάνεται σήμερα:
​«Σας διαβεβαιώνω ότι αυτή τη μεγάλη προσπάθεια την 
οποία την ξεκινήσαμε μαζί πριν από δέκα χρόνια, για να 
ταυτίσουμε την πρόοδο της Νέας Δημοκρατίας με την πρό-
οδο του τόπου, θα τη συνεχίσουμε με ακόμα μεγαλύτερη 
αγωνιστικότητα και αποφασιστικότητα.
Εγώ μετά από δέκα χρόνια στο τιμόνι της Νέας Δημοκρατίας 
αισθάνομαι ακόμα μεγαλύτερη την αίσθηση της ευθύνης να 
ανταποκριθώ στις προσδοκίες σας αλλά και στη σχέση εμπι-
στοσύνης την οποία έχουμε χτίσει.»

​«Προσοχή στις σειρήνες του λαϊ-
κισμού»
​Ο Πρωθυπουργός αναγνώρισε τη δυσκολία της διακυβέρ-

νησης στον έβδομο χρόνο, προειδοποιώντας ωστόσο για 
τους κινδύνους των εύκολων λύσεων:
​«Ξέρω ότι δεν είναι εύκολο για μία κυβέρνηση, η οποία βρί-
σκεται στον έβδομο χρόνο να κρατάει τη μεταρρυθμιστική 
της ορμή. Ο κόσμος πάντα μπορεί να αισθάνεται μία κού-
ραση, να σαγηνεύεται ενδεχομένως από κάποιες σειρήνες 
εναλλακτικών προτάσεων. Λέω σε όλες και σε όλους ας 
είμαστε πολύ προσεκτικοί. Τους πειραματισμούς με τον λα-
ϊκισμό η χώρα τους πλήρωσε πολύ ακριβά στο παρελθόν. 
Πιστεύω ότι αυτά τα διδάγματα έχουν γίνει μαθήματα για 
τους πολίτες.»

​«Δεν θα ήμουν Πρωθυπουργός 
αν δεν ήμουν Πρόεδρος της ΝΔ»
​Σε μια αποστροφή του λόγου του με έντονο συναισθηματικό 
φορτίο, ο Κυριάκος Μητσοτάκης μίλησε για τον δεσμό του 
με την παράταξη και τις επιθέσεις που δέχεται:
​«Εγώ λοιπόν σας διαβεβαιώνω ότι δεν υπήρξε μεγαλύτερη 
τιμή για εμένα από το να εκλεγώ Πρόεδρος της Νέας Δημο-
κρατίας και ότι δεν θα ήμουν ποτέ Πρωθυπουργός αν δεν 
ήμουν Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας. Αν δεν απολάμβα-
να τη δικιά σας αγάπη και τη δικιά σας εμπιστοσύνη.
Αυτήν την θετική ενέργεια την οποία εισπράττω σήμερα από 
την καθημερινή και από τον καθένα ξεχωριστά, να είστε σί-
γουροι ότι είναι μια ενέργεια που μου δίνει δύναμη. Και να 
σταθώ όρθιος απέναντι στις πολλές προσωπικές επιθέσεις, 
τις ξέρετε νομίζω και τις βλέπετε, σας διαβεβαιώνω ότι με 
αφήνουν παντελώς ανεπηρέαστο. Εγώ παίρνω δύναμη από 
το δικό σας χειροκρότημα και από τη δικιά σας αγάπη και 
από την εμπιστοσύνη των Ελλήνων πολιτών.»

​Η επόμενη γενιά
​Κάνοντας μια προσωπική αναφορά στην κόρη του, ο 
Πρωθυπουργός συνέδεσε το πέρασμα του χρόνου με το 
χρέος προς τη νέα γενιά:
​«Σκεφτόμουν ότι πριν από 10 χρόνια η μικρή μου κόρη 
ήταν 12 χρονών και σήμερα είναι 22. Σκέφτομαι πάντοτε 
τα παιδιά αυτά, τα νέα παιδιά και πώς θα μπορέσουμε να 
παραδώσουμε και εμείς στην επόμενη γενιά μια χώρα 
καλύτερη από αυτήν την οποία μας παρέδωσαν οι γονείς 
μας. Αυτό είναι το συμβόλαιο αλήθειας στο οποίο εξακο-
λουθούμε και υπογράφουμε κάθε μέρα με τους Έλληνες 
πολίτες.
Οι πολίτες γνωρίζουν ότι από εμένα δεν θα ακούσετε 
ψέματα. Το ναι είναι ναι και το όχι είναι όχι. Δεν μπορού-
με ποτέ να τάξουμε πράγματα τα οποία δεν μπορούμε 
να κάνουμε. Έστω και αν μερικές φορές γινόμαστε προ-
σωρινά δυσάρεστοι, έχουμε δεσμευθεί να λέμε την αλή-
θεια στους Έλληνες πολίτες και ξέρουμε ότι οι Έλληνες 
πολίτες έχουν την κρίση να ακούν και να ξεχωρίζουν τις 
φωνές της υπευθυνότητας από τις φωνές του λαϊκισμού 
και της ανευθυνότητας.»

​«Το 2027 χρονιά επιτυχιών»
​Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έκλεισε την ομιλία του θέτο-
ντας τον εκλογικό στόχο της επόμενης αναμέτρησης:
​«Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την παρουσία σας. Σας 
εύχομαι καλή χρονιά και σας ευχαριστώ από καρδιάς για 
τις προσωπικές σας ευχές. Να είστε καλά και το 2027 
άλλη μια χρονιά μεγάλων επιτυχιών για τη Νέα Δημο-
κρατία. Να είστε καλά. Ευχαριστώ πολύ. Καλή χρονιά.»
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Ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης συμπληρώνει 
δέκα χρόνια στην ηγεσία της Νέας Δημο-
κρατίας και μετρά πάνω από έξι χρόνια 
στο τιμόνι της χώρας ως πρωθυπουργός. 
Η αποτίμηση δεν μπορεί να είναι ούτε 

ύμνος ούτε μηδενισμός. Αν είναι ύμνος, χάνει την αξία 
της. Αν είναι μηδενισμός, χάνει την αλήθεια. Η πραγμα-
τικότητα είναι πιο απαιτητική. Υπήρξαν λάθη, αστοχίες, 
καθυστερήσεις, επιλογές που κόστισαν και στιγμές που 
το κράτος έδειξε κατώτερο των περιστάσεων. Αυτά δεν 
κρύβονται. Όμως υπήρξαν και χειροπιαστές αλλαγές, 
ισχυρότερη διεθνής στάση, μεγαλύτερη διοικητική ταχύ-
τητα σε κρίσιμους τομείς και μια συνολική προσπάθεια 
μετασχηματισμού που, με όλα τα ελλείμματά της, δεν 
ήταν «μια από τα ίδια». Το βασικό σήμα της περιόδου 
Μητσοτάκη είναι ότι η χώρα προσπάθησε να αλλάξει επί-
πεδο. Όχι πάντα ομοιόμορφα. Όχι χωρίς αντιφάσεις. Αλλά 
με μια σταθερή γραμμή: λιγότερη αδράνεια, περισσότερη 
οργάνωση, περισσότερη εξωστρέφεια, πιο καθαρό σχέ-
διο για το πού θέλει να σταθεί η Ελλάδα σε μια εποχή 
διεθνών ανατροπών.

Κράτος που κινείται, έστω και με 
ανομοιογένεια
Το κράτος δεν έγινε τέλειο. Αλλά σε κρίσιμες λειτουργίες 
έγινε πιο γρήγορο, πιο ψηφιακό, πιο «one stop» για τον 
πολίτη. Αυτό δεν είναι μικρό. Είναι αλλαγή κουλτούρας. 
Και όταν αλλάζει κουλτούρα, αλλάζει και η σχέση πο-
λίτη με τη διοίκηση. Η πρόκληση είναι να μη μείνουν οι 
νησίδες προόδου να συνυπάρχουν με τσέπες παλιάς νο-
οτροπίας. Γιατί εκεί γεννιέται η αίσθηση αδικίας.

Κοινωνικά ζητήματα που δεν 
λύθηκαν, αλλά μπήκαν στο 
τραπέζι πιο συστηματικά
Εδώ είναι ένα σημείο που συχνά χάνεται μέσα στην πόλω-
ση. Μέσα σε δύσκολες συνθήκες, ο Μητσοτάκης επέμεινε 
να προχωρήσουν αλλαγές που ακουμπούν την καθημε-
ρινότητα, όχι μόνο «μεγάλα» projects. Από παρεμβάσεις 
στη ψηφιακή υγεία και στη λειτουργία υπηρεσιών, μέχρι 
εργαλεία στην αγορά εργασίας και μέτρα που στόχευσαν 
να περιορίσουν χρόνιες στρεβλώσεις. Δεν έλυσαν όλα τα 
προβλήματα. Όμως σε αρκετές περιπτώσεις έβαλαν για 
πρώτη φορά πλαίσιο πιο σύγχρονο, πιο μετρήσιμο, πιο 
θεσμικό. Και αυτό έχει σημασία, ειδικά σε μια χώρα που 
παραδοσιακά δυσκολεύεται να αλλάξει.

Οικονομία με καλύτερη βάση, 
αλλά κοινωνία με πίεση
Η χώρα κέρδισε πόντους αξιοπιστίας, έφερε επενδύσεις, 
έδειξε εικόνα σταθερότητας. Όμως η καθημερινότητα 
δεν μετρά μόνο δείκτες. Μετρά το καλάθι, το ενοίκιο, το 
άγχος του μήνα, το αν «βγαίνει» η ζωή. Εκεί κρίνονται οι 
κυβερνήσεις στην πράξη. Και εκεί η επόμενη μέρα θέλει 

πιο γρήγορο αποτέλεσμα, όχι επικοινωνία. Η αλήθεια 
είναι ότι η ακρίβεια έφαγε πολιτικό κεφάλαιο, ακόμη κι 
όταν υπήρξαν προσπάθειες στήριξης, ενώ η στέγαση εξε-
λίχθηκε σε νέο πεδίο κοινωνικής πίεσης. Το ζητούμενο 
είναι να περάσουμε από τη διαχείριση στην ουσιαστική 
ανακούφιση.

Διεθνής θέση, αποτροπή 
και εξοπλιστικά σε δύσκολο 
περιβάλλον
Σε ένα επικίνδυνο γεωπολιτικό περιβάλλον, η Ελλάδα δεν 
είχε περιθώριο να παίζει με την αβεβαιότητα. Η επιλογή για 
συμμαχίες, αναβάθμιση αποτρεπτικής ισχύος και σοβαρό 
εξοπλιστικό πρόγραμμα λειτούργησε ως ασφάλεια συστή-
ματος. Αυτό πρακτικά έκανε τη χώρα πιο δύσκολο αντίπα-
λο και ανέβασε το κόστος πρόκλησης για όποιον δοκιμάζει 
όρια, συμπεριλαμβανομένης της Τουρκίας. Η πρόκληση 
εδώ είναι διπλή: να παραμείνει η στρατηγική σταθερή και 
να μη χαθεί η επιχειρησιακή συνέχεια, ώστε η αποτροπή να 
είναι πραγματική και όχι σύνθημα. Παράλληλα, η χώρα ανέ-
κτησε κύρος στο εξωτερικό μετά από χρόνια αμφισβήτησης 
και αβεβαιότητας. Και αυτό δεν είναι θεωρητικό: συμβολικά 
και ουσιαστικά, η Ελλάδα έφτασε σε θέση να έχει για πρώτη 
φορά Έλληνα πρόεδρο του Eurogroup, τον Κυριάκο Πιερρα-
κάκη, μια εξέλιξη που “γράφει” στην ευρωπαϊκή σκακιέρα 
και δείχνει αλλαγή σελίδας για την εικόνα της χώρας.

Το μεγάλο πρόβλημα των 
αντιπάλων του δεν είναι 
ότι τον πολεμούν. Είναι ότι 
σπάνια πείθουν ότι μπορούν να 
κυβερνήσουν.
Η αντιπολίτευση, σε μεγάλο βαθμό, έμεινε στην εύ-
κολη ζώνη της καταγγελίας και της φθοράς, χωρίς να 
παρουσιάσει συνεκτική πρόταση διακυβέρνησης που 

να εμπνέει εμπιστοσύνη. Αυτό δεν είναι κριτική «εκ του 
ασφαλούς». Είναι πολιτική πραγματικότητα. Όταν δεν 
υπάρχει καθαρή δεύτερη επιλογή, ο πολίτης δεν ψηφίζει 
με ενθουσιασμό. Ψηφίζει με διαχείριση ρίσκου.

Το τεστ της επόμενης μέρας είναι η 
φθορά
Το κρίσιμο ερώτημα δεν είναι αν υπάρχει κόπωση. Υπάρχει. 
Το κρίσιμο είναι αν αυτή η κόπωση θα μετατραπεί σε πολιτι-
κή μετακίνηση ή θα μείνει ως γκρίνια χωρίς ρήξη. Και αυτό 
θα κριθεί εκεί που δεν χωράνε δικαιολογίες: στην ακρίβεια, 
στην αίσθηση δικαιοσύνης, στη λειτουργία των θεσμών, 
στην αξιοπιστία του κράτους, στην ασφάλεια της καθημε-
ρινότητας. Αν ο Μητσοτάκης θέλει η διάρκεια να μείνει ως 
παρακαταθήκη και όχι ως απλή παραμονή, χρειάζεται να 
δείξει ότι η φθορά δεν τον καθορίζει, αλλά τον αφυπνίζει. 
Χρειάζεται πιο γρήγορες διορθώσεις, μεγαλύτερη πειθαρ-
χία, λιγότερα λάθη που μοιάζουν με απόσταση από την 
κοινωνία και μια νέα, καθαρή συμφωνία με το κοινωνικό 
κέντρο που κρίνει τελικά τις εκλογές. Και πάνω απ’ όλα, 
χρειάζεται να κερδίσει το στοίχημα της ακρίβειας, της στέ-
γασης και της υπογεννητικότητας: τρία μέτωπα που θα κρί-
νουν όχι απλώς την επόμενη πολιτική μάχη, αλλά την ίδια 
την αντοχή της κοινωνίας. Αν σε αυτά υπάρξει πραγματική, 
ορατή βελτίωση σε μεγάλο βαθμό, τότε ναι: θα έχει γράψει 
ιστορία. Στο τέλος, η πολιτική ιστορία δεν γράφεται μόνο 
από το πόσο έμεινες στην κορυφή. Γράφεται από το αν, 
μέσα σε μια εξαετή και πλέον πρωθυπουργία με δύσκολες 
συνθήκες που βίωσε η χώρα, κατάφερες να την κρατήσεις 
όρθια, να ανοίξεις δρόμους που δεν είχαν ανοίξει και να 
αποδείξεις στην επόμενη μέρα ότι μπορείς να γίνεις καλύ-
τερος από τον εαυτό σου. Και αν πρέπει να γίνει κάτι σωστά 
και γρήγορα από εδώ και πέρα, είναι ένα: να πέσει πάνω 
στην κοινωνία και να λύσει τα ζωτικά της προβλήματα, όχι 
με λόγια, αλλά με αποτέλεσμα.

Όταν κάποιος μένει στο τιμόνι ενός κόμματος εξουσίας και μιας χώρας για τόσο καιρό, αυτό δεν είναι απλώς 
διάρκεια. Είναι βαρύ αποτύπωμα. Είναι αντοχή, αποφάσεις, συγκρούσεις, διορθώσεις. Είναι και φθορά. 

Και, πάνω απ’ όλα, είναι μια διαρκής αξιολόγηση από την κοινωνία που γίνεται όλο και πιο αυστηρή όσο 
περνούν τα χρόνια.

ΜΗΤΣΟΤΆΚΗΣ: 

Δέκα χρόνια ηγεσίας
Αποτίμηση έργου και το βάρος της 
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Σε απόφαση-ορόσημο για την προστασία προσωπικών δεδομένων, το Διοικητικό 
Εφετείο Αθηνών ξεκαθαρίζει ότι μόνο η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 
Χαρακτήρα (ΑΠΔΠΧ) μπορεί να επιβάλλει κυρώσεις σε τράπεζες όταν ενοχλούνται 
τρίτα πρόσωπα αντί για τους ίδιους τους οφειλέτες.
Το 12ο Μονομελές Τμήμα του Διοικητικού Εφετείου (Απόφαση 2255/2025) απέρ-
ριψε έφεση του Ελληνικού Δημοσίου, κρίνοντας ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων είχε εκδώσει πρόστιμο σε τράπεζα «αναρμοδίως», επειδή η τράπεζα 
είχε επικοινωνήσει με αριθμό τηλεφώνου που ανήκε σε τρίτο πρόσωπο και όχι 
στον οφειλέτη.
Η υπόθεση είχε φτάσει στο Εφετείο μετά από προσφυγή ανώνυμης τράπεζας κατά 
απόφασης της Γενικής Διεύθυνσης Προστασίας Καταναλωτή, που της είχε επιβάλει 
διοικητική κύρωση για παραβίαση κανόνων ενημέρωσης οφειλετών.
Το Δικαστήριο τόνισε ότι ο Υπουργός Ανάπτυξης διατηρεί αρμοδιότητα για παρα-
βάσεις που αφορούν «τυπικές υποχρεώσεις των εταιρειών ενημέρωσης», όπως η 
συχνότητα των οχλήσεων προς τον ίδιο τον οφειλέτη, ενώ η επικοινωνία με τρί-
τους συνιστά «καθαρή επεξεργασία προσωπικών δεδομένων». Στην περίπτωση 
αυτή, «η μόνη αρχή που είχε το δικαίωμα να διαπιστώσει την παράβαση και να 
επιβάλει το σχετικό πρόστιμο ήταν η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 
Χαρακτήρα».

Κατά συνέπεια, η πράξη του Υπουργείου κηρύχθηκε άκυρη λόγω αναρμοδιότητας 
και η υπόθεση παραπέμφθηκε στην ΑΠΔΠΧ, ώστε η ανεξάρτητη Αρχή να εξετάσει 
την ουσία της παράβασης και να αποφασίσει για την επιβολή νόμιμων κυρώσεων.

Λάθος τηλέφωνα τέλος: Το Εφετείο ανατρέπει 
πρόστιμο του Υπουργείου Ανάπτυξης σε τράπεζα

«Πλήγμα» στην αξιοπιστία του «Νέου ΟΠΕΚΕΠΕ» αποτελεί η 
απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή σε ότι αφο-
ρά τη μεταχείριση της ελέγκτριας του ΟΠΕΚΕΠΕ, Παρασκευ-
ής Τυχεροπούλου. Την ίδια στιγμή που η κα Τυχεροπούλου 
απομακρύνεται από τον επιχειρησιακό και ελεγκτικό πυρήνα 
του νέου Φορέα, όλα τα στελέχη που αναφέρονται στη δι-
κογραφία της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, μεταφέρονται, χωρίς 
καμία αξιολόγηση ή πειθαρχική έρευνα, στη δομή της Γενι-
κής Διεύθυνσης Ελέγχου, Ενισχύσεων και Πληρωμών της 
ΑΑΔΕ, όπου διατηρούν στο ακέραιο τις αρμοδιότητές τους! 
Σύμφωνα με όσα αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση ο δικη-
γόρος της, Αντώνης Βαγιάνος η κα Τυχεροπούλου τοποθε-
τείται σε μια Διεύθυνση της ΑΑΔΕ που δεν έχει καμία σχέση 
με ελέγχους. Παρά το γεγονός ότι η ίδια ήταν η ελέγκτρια 
που εντόπισε σωρεία παρατυπιών που απεστάλησαν στη Δι-
καιοσύνη και ήδη έχουν υπάρξει καταδικαστικές αποφάσεις, 
ενώ αποτελεί συνεργάτη και της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας 
στη διερεύνηση του σκανδάλου. Σύμφωνα με τον κ. Βαγιάνο, 
«πρόκειται για νέα εκδικητική και καταχρηστική μετακίνηση, 
που την αποσυνδέει πλήρως από το αντικείμενο των ελέγ-
χων και των πληρωμών, για το οποίο διαθέτει αποδεδειγμέ-
νη επιστημονική και επαγγελματική επάρκεια».
Σύμφωνα με τον κ. Βαγιάνο, η απόφαση αυτή «πλήττει την 
αξιοπιστία του νέου Φορέα υπό τη σκέπη της ΑΑΔΕ και του 
Διοικητή της και καθιστά κενές περιεχομένου τις υποσχέσεις 
για κάθαρση, διαφάνεια και θεσμική λογοδοσία», ενώ «στο-
χεύει στην παρεμπόδιση της έρευνας της Ευρωπαϊκής Εισαγ-
γελίας.

Αναλυτικά η τοποθέτηση του 
Αντώνη Βαγιάνου:  
Κατόπιν σκανδαλώδους απόφασης του Διοικητή της ΑΑΔΕ κ. 
Πιτσιλή, η κα. Τυχεροπούλου τίθεται εκτός του κορμού του 
“Νέου ΟΠΕΚΕΠΕ”, που ως Γενική Διεύθυνση Ελέγχου, Ενι-

σχύσεων και Πληρωμών μεταφέρεται στην ΑΑΔΕ, και τοπο-
θετείται πλέον σε άσχετη Γενική Διεύθυνση της ΑΑΔΕ, εκτός 
του νέου Φορέα Πληρωμών. Πρόκειται για νέα εκδικητική 
και καταχρηστική μετακίνηση, που την αποσυνδέει πλήρως 
από το αντικείμενο των ελέγχων και των πληρωμών, για το 
οποίο διαθέτει αποδεδειγμένη επιστημονική και επαγγελμα-
τική επάρκεια. Η επιλογή αυτή αποτυπώνει τις πραγματικές 
προθέσεις της κυβέρνησης απέναντι στο σκάνδαλο του ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ. Την ίδια στιγμή που η κα. Τυχεροπούλου απομακρύ-
νεται από τον επιχειρησιακό και ελεγκτικό πυρήνα του νέου 
Φορέα, όλα τα στελέχη που αναφέρονται στη δικογραφία της 
Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, μεταφέρονται, χωρίς καμία αξι-
ολόγηση ή πειθαρχική έρευνα, στη δομή της Γενικής Διεύ-
θυνσης Ελέγχου, Ενισχύσεων και Πληρωμών της ΑΑΔΕ, όπου 
διατηρούν στο ακέραιο τις αρμοδιότητές τους. Η εικόνα αυτή 
είναι ενδεικτική μιας πολιτικής επιλογής συγκάλυψης, όπου 
όσοι άσκησαν έλεγχο τίθενται στο περιθώριο, ενώ όσοι ελέγ-
χονται (ή θα έπρεπε να ελέγχονται) παραμένουν στο απυρό-
βλητο και προστατεύονται.
Η πραγματικότητα αυτή δεν μπορεί να ερμηνευθεί ως ουδέ-
τερη διοικητική αναδιάρθρωση, αλλά ως συνειδητή ανακα-
τανομή προσώπων με σαφή στόχευση την απονεύρωση του 
ελεγκτικού μηχανισμού και την απομάκρυνση όσων διαθέ-
τουν εντιμότητα, εμπειρία και ανεξαρτησία, με τελικό στόχο 
τη συγκάλυψη των πεπραγμένων των εμπλεκομένων στο 
σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ. Είναι χαρακτηριστικό ότι από όλους 
τους υπαλλήλους του ΟΠΕΚΕΠΕ που μεταφέρονται στο εν 
λόγω Αυτοτελές Τμήμα Διοίκησης (ΑΤΔ) της ΑΑΔΕ, η κα. Τυ-
χεροπούλου είναι η μόνη γεωπόνος (όλοι οι λοιποί έχουν 
υπόβαθρο Διοικητικό – Οικονομικό) και η μόνη με εμπειρία 
σε ελέγχους και προϋπηρεσία σε Διευθυντικές θέσεις του 
ΟΠΕΚΕΠΕ. Αντιθέτως, όλοι οι λοιποί γεωπόνοι που υπηρε-
τούσαν στη Διεύθυνση Διοικητικού του παλαιού ΟΠΕΚΕΠΕ 
–χωρίς διευθυντική προϋπηρεσία, χωρίς εμπειρία ελέγχων 

και χωρίς το εύρος της υπηρεσιακής διαδρομής της κας Τυχε-
ροπούλου– τοποθετούνται σε Τεχνικές Διευθύνσεις του Νέου 
ΟΠΕΚΕΠΕ. Η αντίφαση αυτή απογυμνώνει κάθε επίκληση 
αξιοκρατίας, καθιστά τη μετακίνηση αυτή όχι απλώς αδικαι-
ολόγητη, αλλά προπάντων θεσμικά προκλητική και ταυτό-
χρονα αποδεικνύει ότι τα κριτήρια του Διοικητή της ΑΑΔΕ δεν 
ήταν ούτε υπηρεσιακά ούτε λειτουργικά, αλλά στοχεύουν 
(σε συνέχεια αντίστοιχων εκδικητικών και καταχρηστικών 
αποφάσεων των ήδη αποπεμφθέντων κ. Μπαμπασίδη και 
Σαλάτα) στην αδρανοποίηση της κας Τυχεροπούλου και την 
παρεμπόδιση της έρευνας της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, με 
την οποία η κα Τυχεροπούλου συνεργάζεται ως ειδική συ-
νεργάτιδα από το 2023 μέχρι και σήμερα. Ωστόσο, η συ-
γκεκριμένη εκδικητική μετακίνηση δεν πλήττει απλώς ένα 
πρόσωπο. Πλήττει προπάντων την αξιοπιστία του νέου Φο-
ρέα υπό τη σκέπη της ΑΑΔΕ και του Διοικητή της και καθιστά 
κενές περιεχομένου τις υποσχέσεις για κάθαρση, διαφάνεια 
και θεσμική λογοδοσία.

ΑΑΔΕ ΚΑΙ ΝΈΟΣ ΟΠΕΚΕΠΕ:

Στο “περιθώριο” των ελέγχων η Παρασκευή 
Τυχεροπούλου

EPIORKOS



7ΚΥΡΙΑΚΉ 11  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026

Η 
παιδίατρος Όλγα Τζέτζη, διδάκτωρ 
της Ιατρικής Σχολής του ΑΠΘ και συ-
νεργάτιδα του ΕΟΔΥ, μιλώντας στο 
newsbomb.gr, επισημαίνει ότι «Το φε-
τινό κύμα χαρακτηρίζεται από το στέ-

λεχος Κ, το οποίο σε ορισμένες περιπτώσεις συνδέεται 
με βαρύτερη κλινική εικόνα. Το γεγονός ότι το συγκεκρι-
μένο στέλεχος έχει υψηλή μεταδοτικότητα περιπλέκει τα 
πράγματα». Τα νοσοκομεία καταγράφουν αυξημένες παι-
διατρικές νοσηλείες με συμπτώματα όπως: πολύ υψηλός 
πυρετός, έντονη καταβολή δυνάμεων και σοβαρά προ-
βλήματα στο αναπνευστικό.
Η κατάσταση επιδεινώνεται καθώς η γρίπη συχνά συ-
νοδεύεται από άλλα προβλήματα υγείας. Παρατηρείται 
εκρηκτική αύξηση σε ιογενείς γαστρεντερίτιδες, λοιμώ-
ξεις του ανώτερου και κατώτερου αναπνευστικού και 
συν-λοιμώξεις, δηλαδή παιδιά που νοσούν ταυτόχρονα 
από δύο ιούς ή κολλάνε τη μία ίωση μετά την άλλη.

Η κ. Τζέτζη στέλνει ένα ξεκάθαρο μήνυμα στους γονείς: 
«Τα παιδιά δεν πρέπει να επιστρέφουν στο σχολείο ή τον 
παιδικό σταθμό αν δεν έχουν συνέλθει τελείως. Ο οργανι-
σμός τους παραμένει ευάλωτος και ο κίνδυνος για μια νέα 
λοίμωξη παραμονεύει».

Οι ειδικοί συνιστούν άμεση ιατρική αξιολόγηση σε περί-
πτωση που το παιδί εμφανίσει επίμονο πυρετό που δεν 
υποχωρεί, υποτονικότητα ή λήθαργο, ή αναπνευστική 
δυσχέρεια. Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να χορηγού-
νται αντιβιοτικά ή αντιιικά φάρμακα χωρίς ιατρική συντα-
γή και αξιολόγηση.

Η πρόληψη παραμένει το ισχυρότερο όπλο. Ο αντιγριπι-
κός εμβολιασμός συνιστάται ιδιαίτερα για βρέφη άνω των 
6 μηνών, παιδιά έως 6 ετών και όλες τις ευάλωτες ομά-
δες του πληθυσμού.

ΓΡΊΠΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΆΔΑ: 

Το «στέλεχος Κ» σαρώνει με υψηλό πυρετό και 
βαριά συμπτώματα

Σε κατάσταση συναγερμού βρίσκονται οι υγειονομικές αρχές καθώς το νέο κύμα γρίπης προκαλεί 
αυξημένες εισαγωγές και ασφυκτικές συνθήκες στα νοσοκομεία, ιδιαίτερα για τα παιδιά. Η έξαρση 

αφορά όχι μόνο την Ελλάδα αλλά και την Ευρώπη, με τους ειδικούς να προειδοποιούν για τον ιό της 
γρίπης τύπου Α και για νέα, πιο επιθετικά στελέχη.

EPIORKOS
Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 

δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 
στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 

ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 
έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 
από φίλτρα και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα 

στη φωνή σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις 
πόρτες κλειστές. Εδώ, o λόγος σας ακούγεται 

δυνατά. Μη διστάσετε να μας στείλετε την 
άποψή σας, το πρόβλημά σας ή την καταγγελία 

σας στο info@epiorkos.gr.
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

	

«Σαρώνει» η γρίπη Α - Δύο νέοι θάνατοι και 722 εισαγωγές την 
πρώτη εβδομάδα του 2026
Η γρίπη Α πρωταγωνιστεί στην εικόνα κλιμάκωσης των ανα-
πνευστικών λοιμώξεων. Παρόλο που η θετικότητα για τον ιό 
της εποχικής γρίπης στην κοινότητα παρουσίασε μικρή μεί-
ωση την εβδομάδα 01/2026, παρέμεινε σε υψηλά επίπεδα. 
Μάλιστα, στη δευτεροβάθμια φροντίδα υγείας, καταγράφηκε 
αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα, με νέα άνο-
δο των εισαγωγών στα νοσοκομεία κατά περίπου 45%.
Συγκεκριμένα, κατά την εβδομάδα 01/2026 καταγράφηκαν 
13 νέα σοβαρά κρούσματα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης 
γρίπης με νοσηλεία σε ΜΕΘ. Επιπλέον, δηλώθηκε αναδρομικά 
ένα σοβαρό κρούσμα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης 
με νοσηλεία σε ΜΕΘ, με ημερομηνία εισαγωγής εντός της 
εβδομάδας 52/2025. Την εβδομάδα 01/2026 καταγράφηκαν 
επίσης δύο νέοι θάνατοι από εργαστηριακά επιβεβαιωμένης 
γρίπη.
Συνολικά, από την αρχής της φετινής περιόδου της γρίπης 
(εβδομάδα 40/2025) έως και την 01/2026 έχουν καταγραφεί 

29 κρούσματα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης με νο-
σηλεία σε ΜΕΘ και έξι θάνατοι με εργαστηριακά επιβεβαιωμέ-
νη γρίπη. Τα περιστατικά που κατέληξαν είχαν διάμεση ηλικία 
τα 77 έτη και όλα αφορούσαν επιπλοκές της γρίπης τύπου Α. 
Χαρακτηριστικό είναι ότι από την εβδομάδα 40/2025 έως και 
την εβδομάδα 01/2026, μεταξύ 2.278 δειγμάτων που ελέγ-
χθηκαν, ανευρέθηκαν 308 θετικά δείγματα για ιούς γρίπης, 
307 τύπου Α και ένα τύπου Β. Από τα 198 στελέχη τύπου Α 
που υποτυποποιήθηκαν, τα 142 ανήκαν στον υπότυπο Α(Η3) 
και τα 56 ανήκαν στον υπότυπο Α(Η1).
Στα αστικά λύματα, το σταθμισμένο ιικό φορτίο της γρίπης Α 
συνεχίζει να βρίσκεται σε υψηλά επίπεδα. Κατά την εβδομά-
δα 01/2026, αύξηση καταγράφηκε σε δύο περιοχές (Αθήνα 
και Χανιά) σε σχέση με την τελευταία εβδομάδα του 2025 και 
πτώση σε τέσσερις περιοχές (Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα, Λάρισα 
και Πάτρα). Η μεγαλύτερη αύξηση παρατηρείται στη Αθήνα 
(+83,7%) και η μεγαλύτερη πτώση στα Ιωάννινα (-86,9%).
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 www.atticatimes.gr Καρυστιανού, Κυβέρνηση και το 

όριο της οργής
Η χώρα χρειάζεται σχέδιο, όχι πολιτική εκτόνωση

Κ
αι μέσα σε αυτό το κλίμα, πρόσωπα που 
έχουν συνδεθεί με ισχυρά γεγονότα και 
ισχυρό συναίσθημα αποκτούν, αναπό-
φευκτα, μεγάλη απήχηση. Η Καρυστια-
νού βρίσκεται στο επίκεντρο αυτής της 

συζήτησης, γιατί ένα κομμάτι της κοινωνίας βλέπει 
πάνω της κάτι που λείπει από το πολιτικό σύστημα. Ευ-
θύτητα, επιμονή, ανθρώπινο βάρος. Αυτό είναι δεδομένο 
και δεν μηδενίζεται.
Το ζήτημα, όμως, δεν είναι το πρόσωπο. Το ζήτημα είναι 
το μοντέλο που πάει να χτιστεί γύρω από τέτοια πρόσω-
πα. Άλλο το να λειτουργεί μια δημόσια παρουσία ως κα-
ταλύτης πίεσης προς τους θεσμούς και την κυβέρνηση, 
κι άλλο να μετατρέπεται σε “αυτόματη” απάντηση στο 
ερώτημα της διακυβέρνησης. Η πίεση είναι απαραίτητη. 
Η διακυβέρνηση, όμως, είναι άλλο πράγμα. Θέλει σχέ-
διο, στελέχωση, θεσμική γνώση, διαχείριση κρίσεων και, 
κυρίως, αντοχή στον χρόνο.
Εδώ είναι η δική μου θέση. Η αγανάκτηση είναι απόλυτα 
κατανοητή. Είναι και χρήσιμη όταν γίνεται απαίτηση λο-
γοδοσίας. Αλλά αν μετατραπεί σε πολιτική επιλογή “ό,τι 
να ’ναι”, μόνο και μόνο για να τιμωρηθεί το υπάρχον σύ-
στημα, τότε δεν μιλάμε για διόρθωση. Μιλάμε για ρίσκο. 
Και η χώρα δεν είναι πείραμα.
Η κυβέρνηση δεν δικαιούται να παριστάνει ότι αυτά τα 
κύματα είναι απλή “επικοινωνιακή ενόχληση”. Όταν η 
κοινωνία βράζει, η εξουσία οφείλει να απαντά με πρά-
ξεις, όχι με διαχείριση εικόνας. Δεν χρειάζονται ευχές. 
Χρειάζονται καθαροί κανόνες, σοβαρή εποπτεία, αποφά-
σεις που φαίνονται στην καθημερινότητα και, κυρίως, το 

αίσθημα ότι το κράτος λειτουργεί για όλους και όχι για 
τους «γνωστούς» που πάντα βρίσκουν τρόπο να περ-
νούν.
Αλλά το μεγάλο κενό δεν είναι μόνο κυβερνητικό. Είναι 
και αντιπολιτευτικό. Γιατί η αντιπολίτευση, αντί να ση-
κώσει το βάρος μιας πραγματικής εναλλακτικής, συχνά 
λειτουργεί σαν σχολιαστής της επικαιρότητας. Πολύς 
θόρυβος, λίγη πρόταση. Πολλή καταγγελία, λίγη αρχι-
τεκτονική εξουσίας. Και όταν δεν υπάρχει σοβαρή, συ-
γκροτημένη και πειστική πρόταση διακυβέρνησης, τότε 
το σύστημα αφήνει χώρο σε προσωποκεντρικές εκρή-
ξεις και σε εύκολες βεβαιότητες.
Το ΠΑΣΟΚ, όσο κι αν προσπαθεί να μιλήσει θεσμικά, 
μοιάζει να μη βρίσκει το πολιτικό “ρεύμα” που απαιτείται 
για να πείσει ότι μπορεί να σηκώσει το βάρος της διακυ-
βέρνησης. Από την άλλη, οι συζητήσεις για επιστροφές 
και “δεύτερες πράξεις” δείχνουν, μέχρι στιγμής, περισσό-
τερο σαν σύντομες αναλαμπές παρά σαν σταθερό σχέδιο 
εξουσίας. Κι εδώ είναι το πρόβλημα. Η χώρα δεν έχει 
ανάγκη από αναλαμπές. Έχει ανάγκη από στρατηγική.
Σε αυτό το περιβάλλον, ας είμαστε ειλικρινείς. Η εποχή 
της άνετης αυτοδυναμίας μοιάζει, προς το παρόν, δύ-
σκολη. Το πιθανότερο σενάριο, αν η δυναμική συνεχίσει 
έτσι, είναι μια διακυβέρνηση με συναίνεση, με συνεργα-
σίες και συγκλίσεις. Και, καλώς ή κακώς, εκεί που φαί-
νεται να υπάρχει πρακτικό “μαξιλάρι” για να στηθεί πλει-
οψηφία, είναι προς τα δεξιά του κέντρου. Δεν το λέω ως 
προτίμηση. Το λέω ως ανάγνωση ενός σκηνικού όπου οι 
συσχετισμοί δεν χαρίζονται.
Μέσα σε αυτή τη συνθήκη, η Καρυστιανού μπορεί να κά-

νει γκελ. Μπορεί να ακουμπά νεύρο. Μπορεί να εκφρά-
ζει μια κοινωνική ανάγκη. Αυτό έχει αξία. Όμως άλλο 
το σύμβολο και άλλο το σχέδιο. Άλλο η καταγγελία και 
άλλο η διακυβέρνηση. Μια χώρα με τόσο δύσκολο πλαί-
σιο και τόσο μεγάλες προκλήσεις δεν μπορεί να κυβερ-
νηθεί από θυμό και αγανάκτηση. Μπορεί να πιεστεί. Δεν 
μπορεί να διοικηθεί έτσι.
Το σκηνικό περιπλέκεται ακόμη περισσότερο όταν η πο-
λιτική πίεση συναντά πιο αιχμηρές εκδοχές αντισυστημι-
σμού. Εκεί η διαμαρτυρία μπορεί να μετατραπεί σε κάτι 
πολύ πιο απρόβλεπτο. Αυτό μπορεί να ακούγεται ελκυ-
στικό ως τιμωρία για το σύστημα. Όμως ως σχέδιο για τη 
χώρα, είναι ναρκοπέδιο.
Το ζητούμενο, λοιπόν, δεν είναι να χαρούμε ή να θυμώ-
σουμε με τα πρόσωπα. Το ζητούμενο είναι να απαιτή-
σουμε το αυτονόητο. Λογοδοσία χωρίς υπεκφυγές. Θε-
σμούς που δεν κρύβονται. Κράτος που δουλεύει. Και μια 
πολιτική συζήτηση που δεν θα πατά πάνω στην ένταση 
για να κερδίσει μέρα με τη μέρα, αλλά θα χτίζει σταθε-
ρότητα χρόνο με τον χρόνο.
Αν δεν διορθωθούν τα κακώς κείμενα, αν δεν υπάρξει 
πραγματική σοβαρότητα, συνέπεια και αποτέλεσμα, τότε 
η αγανάκτηση του κόσμου θα φέρει εκπλήξεις. Και αυτό 
μπορεί να μοιάζει “τιμωρία” για κάποιους, όμως για τη 
χώρα υπάρχει ο κίνδυνος να είναι κακή εξέλιξη. Γιατί η 
τιμωρία χωρίς σχέδιο δεν παράγει λύση. Παράγει αστά-
θεια.
Γιατί στο τέλος, η αγανάκτηση είναι μήνυμα. Η διακυ-
βέρνηση είναι ευθύνη. Και η χώρα χρειάζεται και τα δύο 
να μπουν στη σωστή θέση.

Το λέω καθαρά. Ζούμε σε μια περίοδο όπου η κοινωνική δυσαρέσκεια είναι πραγματική, βαριά και 
συσσωρευμένη. 

ΔΗΜΟΣΚΌΠΗΣΗ GPO: ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΙΛΕΊ ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΟ ΤΟ ΚΌΜΜΑ ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΎ – ΑΠΌ ΠΟΎ ΠΑΊΡΝΕΙ ΨΉΦΟΥΣ
Αναταραχή στο πολιτικό σκηνικό προκαλεί η προοπτική 
ίδρυσης κόμματος από τη Μαρία Καρυστιανού. Η συζή-
τηση που έχει ανοίξει για το πώς θα θα αναδιαμορφωθεί 
ο χάρτης αποτυπώνεται ήδη στα πρώτα δημοσκοπικά 
δεδομένα.

Σήμερα, Παρασκευή 9 Ιανουαρίου, η εφημερίδα «Τα 
ΝΕΑ» δημοσιεύει ανάλυση του Αντώνη Παπαργύρη, βα-
σισμένη στη δημοσκόπηση της GPO για τα Παραπολιτικά 
90,1 (Δεκέμβριος 2025), η οποία χαρτογραφεί τις βα-
σικές «δεξαμενές» ψηφοφόρων στις οποίες φαίνεται να 
απευθύνεται το υπό διαμόρφωση κόμμα Καρυστιανού.

Τα στοιχεία δείχνουν ότι η μεγαλύτερη απήχηση εντοπί-
ζεται κυρίως σε ψηφοφόρους κομμάτων εκτός του πα-
ραδοσιακού δικομματισμού, με ισχυρό αποτύπωμα στον 
χώρο της αντισυστημικής και διαμαρτυρικής ψήφου.

Πού καταγράφεται η μεγαλύτερη 
απήχηση
Σύμφωνα με τα ευρήματα της έρευνας, «πολύ» ή «αρ-
κετά» πιθανό να ψηφίσουν ένα κόμμα με επικεφαλής τη 
Μαρία Καρυστιανού δηλώνει:
το 63,4% των ψηφοφόρων της Νίκης
το 52,8% των ψηφοφόρων της Πλεύσης Ελευθερίας
το 36,7% των ψηφοφόρων της Ελληνικής Λύσης
Σε χαμηλότερα αλλά αξιοσημείωτα επίπεδα κινούνται:
οι ψηφοφόροι του ΣΥΡΙΖΑ με 26,8%
του ΚΚΕ με 25%
και της Φωνής Λογικής με 23,4%

Τα στοιχεία αυτά επιβεβαιώνουν ότι το ενδεχόμενο κόμ-
μα Καρυστιανού φαίνεται να αντλεί δυναμική κυρίως 
από τον ευρύτερο χώρο της αντιπολίτευσης και των 
κομμάτων διαμαρτυρίας. 

Περιορισμένες «διαρροές» από 
ΝΔ και ΠΑΣΟΚ
Αντίθετα, σαφώς πιο περιορισμένη εμφανίζεται η πρό-
θεση μετακίνησης ψηφοφόρων από τα δύο μεγάλα κόμ-
ματα εξουσίας. Από τη Νέα Δημοκρατία, μόλις το 10% 
δηλώνει «πολύ» ή «αρκετά» πιθανό να στηρίξει ένα 
κόμμα Καρυστιανού, ενώ στο ΠΑΣΟΚ το αντίστοιχο πο-
σοστό ανέρχεται στο 15,8%.

Τι λέει το γενικό δείγμα
Σε επίπεδο συνολικού εκλογικού σώματος, τα ευρήματα 
δείχνουν ότι:

το 7,6% δηλώνει πως είναι «πολύ πιθανό» να ψηφίσει 
κόμμα Καρυστιανού
το 13,2% το θεωρεί «αρκετά πιθανό»
το 8,8% απαντά «λίγο πιθανό»
ενώ η πλειονότητα, 67,3%, δηλώνει ότι δεν θα το ψήφι-
ζε «καθόλου»
Τα ποσοστά αυτά σκιαγραφούν μια πολιτική πρωτοβου-
λία με σαφείς αλλά στοχευμένες δεξαμενές στήριξης, 
ικανή να προκαλέσει ανακατατάξεις κυρίως στον χώρο 
της αντιπολίτευσης και στη μάχη για τη δεύτερη θέση, 
χωρίς –προς το παρόν– να απειλεί άμεσα την κυριαρχία 
της ΝΔ.
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Ο  
Νίκος Πλακιάς και άλλοι πολιτικοί σχολί-
ασαν ότι στο κόμμα Καρυστιανού κατευ-
θύνονται «όσοι είναι εκτός πολιτικής και 
αναζητούν στέγη» ή όσοι βλέπουν αδιέ-
ξοδο στις εκλογικές τους προοπτικές. Ο 

Πλακιάς σημείωσε αιχμηρά: «Ό,τι είναι άστεγο πολιτικά και 
στο περιθώριο γλείφουν την Μαρία μπας και τους πάρει στο 
κόμμα. Κοίταξε όλα τα ονόματα που την περιβάλλουν και 
την στηρίζουν. Ο ένας χειρότερος από τον άλλο. Πολιτικοί 
απαρχαιωμένοι και πεταμένοι στο περιθώριο από τα πρώην 
κόμματά τους. Αυτό είναι το καινούριο και το άφθαρτο και η 
κάθαρση;».

Σύμφωνα με στοιχεία δημοσκόπησης της GPO για τα Πα-
ραπολιτικά FM, ένα πιθανό «κόμμα Καρυστιανού» φαίνεται 
να βρίσκει απήχηση κυρίως στους ψηφοφόρους της Νίκης 
(63,4%) και της Πλεύσης Ελευθερίας (52,8%), ενώ η δυνα-
μική σε ΝΔ και ΠΑΣΟΚ είναι περιορισμένη (10% και 15,8% 

αντίστοιχα).
Πολλά κόμματα και πολιτικά πρόσωπα αντέδρασαν με επι-
κρίσεις: το ΚΚΕ κατηγόρησε την Καρυστιανού για «παμπά-
λαιες… εκφράσεις περί “κάθαρσης”», ο Κυριάκος Βελό-
πουλος μίλησε για «“σωτήρες” του τίποτα» και ο Παύλος 
Πολάκης τόνισε ότι «Τα κόμματα δεν φτιάχνονται έτσι, 
δεν είναι one man show. Ούτε είναι μόνο ζητάμε δικαιο-
σύνη». Από την κυβέρνηση, ο Παύλος Μαρινάκης τόνισε 
ότι «από τη στιγμή που περνάς στη σφαίρα της πολιτικής, 
επιτίθεσαι σε πολιτικούς αντιπάλους θα δεχθείς και απα-
ντήσεις». Ο Άδωνις Γεωργιάδης σημείωσε ότι η Καρυ-
στιανού «ξεκίνησε με υποστήριξη από την αριστερά αλλά 
το προφίλ που βγάζει είναι ακροδεξιό», ενώ ο Ανδρέας 
Λοβέρδος τόνισε ότι απευθύνεται «κυρίως στο χώρο των 
ψεκ». Χαμηλούς τόνους κρατούν Νίκος Ανδρουλάκης 
και Αλέξης Τσίπρας.
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, συγγενείς θυμάτων των Τε-
μπών έκαναν σαφές ότι δεν συντάσσονται με το εγχεί-

ρημα. Ο Νίκος Πλακιάς σχολίασε: «Θα το ξαναδείτε το 
έργο σε καινούργια εκδοχή», ενώ ο Παύλος Ασλανίδης 
δήλωσε: «Δεν κάναμε τον Σύλλογο για να γίνει κόμμα». 
Η Κατερίνα Βουτσινά τόνισε: «Το δικαίωμα του εκλέγειν 
και του εκλέγεσθαι, έχει κάθε πολίτης σε αυτή την χώρα. 
Όχι με εφαλτήριο τον τάφο του αδερφού μου». Ο Πάνος 
Ρούτσι κάλεσε την Καρυστιανού να παραιτηθεί από την 
προεδρία του συλλόγου για τα θύματα των Τεμπών. Ο 
Χρήστος Κωνσταντινίδης, ιδρυτικό μέλος του συλλόγου, 
επισήμανε ότι «η κυρία Καρυστιανού θεωρεί ότι έχει αναλά-
βει προσωπικά το φορτίο να αποδώσει δικαιοσύνη για τα θύ-
ματα των Τεμπών… αλλά δεν έχει την αποκλειστικότητα για 
το έγκλημα που συνέβη».
Τέλος, ο τραγουδιστής Στάθης Δρογώσης χαρακτήρισε την 
πρόθεση ίδρυσης κόμματος «αψυχολόγητη κίνηση» και επι-
σήμανε: «Φαίνεται ότι κάποιοι κύκλοι την στηρίζουν. Ποιοι 
είναι αυτοί; Με πόσα χρήματα; Όλα πρέπει να γίνονται στο 
φως».

ΚΌΜΜΑ ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΎ: 

Έντονες αντιδράσεις, επικρίσεις και διαμάχες 
για τη νέα πολιτική κίνηση

Η Μαρία Καρυστιανού, σπροσέγγισε τον σκηνοθέτη Γιάννη Σμαραγδή για να ενταχθεί στην «επιτροπή 
σοφών». Στο μυστικό ραντεβού στο σπίτι του, εκείνος απέρριψε ευγενικά κάθε πρόταση, δηλώνοντας: «Εγώ 
είμαι μοναχικός λύκος, είμαι σκηνοθέτης κάνω ταινίες εθνικού αισθήματος και όλα αυτά τα χρόνια κρατάω 

αποστάσεις από πολιτικά κόμματα, κινήματα, σχηματισμούς. Και αυτό γιατί δεν θέλω να χαρακτηριστεί 
το έργο μου προς καμία κατεύθυνση». Προσέθεσε μάλιστα και μια συμβουλή: «Δεν υπάρχουν ομάδες 

ανθρώπων στον πολιτισμό, είμαστε μονάδες».
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Κ 
ατά τη σημερινή ακρόαση, οι δικηγόροι που εκ-
προσωπούν πολιτική αγωγή τοποθετήθηκαν επί 
της πρότασης της εισαγγελέα να γίνει δεκτή η 
παρουσία τους μόνο για το αδίκημα της «υπε-
ξαγωγής εγγράφων». Στο εδώλιο βρίσκονται 

δύο πρώην πρόεδροι του ΟΣΕ και ο νόμιμος εκπρόσωπος της 
«Interstar Security», κατηγορούμενοι για πράξεις όπως «υπε-
ξαγωγή εγγράφων» κατ’ εξακολούθηση, «απείθεια» και ηθική 
αυτουργία, που αφορούν τη μη προσκόμιση και την επανεγγρα-
φή δεδομένων του υλικού.
Νωρίτερα, η εισαγγελέας είχε προτείνει τον περιορισμό των 
πολιτικών συνηγόρων και την αποβολή ορισμένων, συμπερι-
λαμβανομένου του Κυριάκου Βελόπουλου λόγω της ιδιότητάς 
του ως μάρτυρα. Σήμερα, οι δικηγόροι πολιτικής αγωγής, όπως 
ο Αντώνης Ψαρόπουλος, αντιτέθηκαν στην αποβολή τους για 
το αδίκημα της «απείθειας», υποστηρίζοντας πως όλα τα αδι-
κήματα είναι αλληλένδετα και ότι η παρουσία τους βοηθά στη 
διερεύνηση πλήρους αλήθειας, συμπεριλαμβανομένων των 
γεγονότων γύρω από την «πυρόσφαιρα» που ακολούθησε. Η 
συνεδρίαση ολοκληρώθηκε με ένταση λόγω απουσίας ενός 
κατηγορουμένου, ενώ στην επόμενη δικάσιμο θα ακουστούν 
οι συνήγοροι υπεράσπισης επί της πρότασης της εισαγγελέας.

Έντονη Αντιπαράθεση στη Δίκη για τα Βίντεο των 
Τεμπών – Η Συνέχεια τη Δευτέρα

Η δίκη σχετικά με τη διαχείριση του βιντεοληπτικού υλικού από τον Εμπορευματικό Σταθμό 
Θεσσαλονίκης τη νύχτα του δυστυχήματος στα Τέμπη συνεχίζεται τη Δευτέρα 12 Ιανουαρίου.

ΝΟΜΙΚΌ ΣΥΜΒΟΎΛΙΟ ΤΟΥ ΚΡΆΤΟΥΣ:

Οι “κριτές” για τις 102 μόνιμες θέσεις 
Δικαστικών Πληρεξουσίων

Η
Πρόεδρος του ΝΣΚ, Νίκη Μαριόλη, με απόφασή της όρισε τα μέλη της 
Επιτροπής του διαγωνισμού, τους «κριτές» των υποψηφίων:
Νίκη Μαριόλη, Πρόεδρος του Ν.Σ.Κ., με αναπληρωτή τον Κωνσταντί-
νο Γεωργιάδη, Αντιπρόεδρο του Ν.Σ.Κ.
Γεώργιος Γεωργιάδης, Καθηγητής Αστικού Δικαίου στο ΕΚΠΑ, με ανα-

πληρωτή τον Ιάκωβο Βενιέρη, Αναπληρωτή Καθηγητή Εμπορικού Δικαίου στο ΕΚΠΑ.
Δημήτριος Καμάρης, Αντιπρόεδρος του Ν.Σ.Κ., με αναπληρωτή τον Παντελεήμονα Πα-
παδάκη, Νομικό Σύμβουλο του Κράτους.
Γραμματέας της Επιτροπής ορίστηκε η Μαρία-Ξένη Πατριανάκου, Δικαστική Πληρεξού-
σια Α΄ του Ν.Σ.Κ., με αναπληρώτριά της τη Φανή Ανδρέου, Αναπληρώτρια Γραμματέα 
του Ν.Σ.Κ.
Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους αποκλειστικά ηλεκτρονικά 
έως τη Δευτέρα 12 Ιανουαρίου 2026 και ώρα 15:00, μέσω της ηλεκτρονικής πύλης του 
ΝΣΚ, με ταυτοποίηση μέσω προσωπικών κωδικών Taxisnet. Όλα τα απαραίτητα δικαιο-
λογητικά, όπως πιστοποιητικά υγείας, στρατολογίας και βεβαιώσεις δικηγορικών συλ-
λόγων, πρέπει να έχουν εκδοθεί εντός του τελευταίου τριμήνου πριν από την υποβολή.
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν Έλληνες πολίτες ή ομογενείς που φέρουν ή έφεραν την ιδι-
ότητα του δικηγόρου, του δικαστικού λειτουργού ή του συμβολαιογράφου. Οι υποψήφι-
οι πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 26ο έτος της ηλικίας τους και να μην έχουν υπερβεί 
το 40ό. Απαιτείται άριστη γνώση μίας εκ των εξής ξένων γλωσσών: αγγλικής, γαλλικής, 
γερμανικής, ιταλικής ή ισπανικής.

Η διαδικασία επιλογής περιλαμβάνει δύο στάδια:
Γραπτό Στάδιο (Προκριματικό): Οι υποψήφιοι εξετάζονται σε ενότητες Συνταγματικού, 
Διοικητικού, Αστικού, Εμπορικού, Ποινικού και Φορολογικού Δικαίου, καθώς και στο Δί-
καιο της Ε.Ε. και τις Δικονομίες. Απαιτείται μέσος όρος 12/20 και κανένα μάθημα κάτω 

από 10 για την πρόκριση.
Προφορικό Στάδιο (Τελικό): Διεξάγεται σε δημόσια συνεδρίαση ενώπιον της Επιτροπής 
για όσους περάσουν τα γραπτά.
Η τελική βαθμολογία διαμορφώνεται κατά 80% από τη γραπτή επίδοση και κατά 20% 
από την προφορική εξέταση. Ο πίνακας οριστικών αποτελεσμάτων συντάσσεται με φθί-
νουσα σειρά βαθμολογίας. Σε περίπτωση ισοβαθμίας, προτεραιότητα έχουν οι κάτοχοι 
διδακτορικού τίτλου και μετά οι κάτοχοι μεταπτυχιακού. Ο διορισμός των 102 επιτυ-
χόντων επικυρώνεται με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.

Ξεκινάει η αντίστροφη μέτρηση για τον διαγωνισμό πλήρωσης 102 κενών οργανικών θέσεων 
Δικαστικών Πληρεξουσίων στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους (ΝΣΚ), που θα ξεκινήσει στις 28 

Ιανουαρίου 2026.
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Δικογραφία κατά των αγροτών 
που έθεσαν σε κίνδυνο ζωές 
οδηγών στην Εθνική Οδό 

Κορίνθου–Τριπόλεως
Οι αγρότες που φαίνονται στο βίντεο έχουν ταυτοποιηθεί - 

Στο ύψος της Νεμέας το επικίνδυνο μπλόκο που έστησαν την 
Κυριακή αγρότες από την Κορινθία

Δ
ικογραφία κατά των αγροτών που 
έθεσαν σε κίνδυνο ζωές οδηγών στην 
Εθνική Οδό Κορίνθου–Τριπόλεως
Δικογραφία σε βάρος των αγροτών 
που πριν από λίγα 24ωρα μπήκαν στην 

εθνική οδό Κορίνθου-Τριπόλεως για να στήσουν μπλόκο σε 
επικίνδυνο για την ασφάλεια των οδηγών σημείο, έχει σχη-
ματίσει η ΕΛΑΣ όπως έκανε γνωστό η εκπρόσωπος της ελλη-
νικής αστυνομίας, Κωνσταντία Δημογλίδου.
Όπως είπε όσοι εμφανίζονται στο επίμαχο βίντεο έχουν ταυ-
τοποιηθεί.
«Θα μπορούσε να είχε σημειωθεί πολύ σοβαρό τροχαίο, ήταν 
ίσως η πιο σοβαρή πράξη που είδαμε κατά τη διάρκεια των 
αγροτικών κινητοποιήσεων» είπε η κυρία Δημογλίδου.

Όπως εξήγησε η δικογραφία που έχει αποσταλεί στον εισαγ-
γελέα αφορά επικίνδυνες παραβάσεις και παρακώλυση συ-
γκοινωνίας

Η «καταδρομική» και εξαιρετικά επικίνδυνη κίνηση των 
αγροτών της Κορινθίας να κλείσουν την Εθνική Οδό Κορίν-
θου-Τριπόλεως στο ύψος της Νεμέας έγινε την Κυριακή.
Όπως φαίνεται στα πλάνα το μπλόκο στήθηκε σε ένα πολύ 
επικίνδυνο σημείο χωρίς να λαμβάνεται καμία πρόβλεψη για 
την ασφάλεια των οχημάτων που κινούνται με υψηλές ταχύ-
τητες και μάλιστα πάνω σε στροφή.
Ομάδα αγροτών μπήκε στην εθνική οδό μέσω παράπλευρης 
πρόσβασης, παρακάμπτοντας τις μπάρες και διέκοψε την κυ-
κλοφορία και στο ρεύμα προς Κόρινθο. 

Μπλόκα αγροτών: 
Δεκάδες οι δικογραφίες για 
παρακώλυση συγκοινωνιών, δήλωσε 
η Κωνσταντία Δημογλίδου

Δεκάδες δικογραφίες έχουν σχηματιστεί και πολλοί από τους συμμετέχοντες σε 
αγροτικά μπλόκα έχουν ταυτοποιηθεί για προβλήματα που προκάλεσαν στο οδικό 
δίκτυο, αποκάλυψε η εκπρόσωπος Τύπου της ΕΛ.ΑΣ., Κωνσταντία Δημογλίδου.
«Όπου υπήρξε παρακώλυση συγκοινωνίας, κανονικά σχηματίστηκε δικογραφία και 
είναι αρκετές αυτές», τόνισε η κυρία Δημογλίδου σε συνέντευξή της στην ΕΡΤ. Πρό-
σθεσε ότι η αστυνομία ενημερώνει πάντοτε τον αρμόδιο εισαγγελέα όταν εντοπί-
ζονται αδικήματα κατά τη διάρκεια των μπλόκων και αυτό εφαρμόστηκε σε κάθε 
περίπτωση. «Είμαστε υποχρεωμένοι να το κάνουμε και αυτό πράξαμε», εξήγησε.

Η εκπρόσωπος χαρακτήρισε τη δράση στο ύψος της Νεμέας ως «την πιο ακραία 
και επικίνδυνη από όλες όσες έχουν σημειωθεί μέχρι σήμερα». Οι αγρότες έκλει-
σαν ξαφνικά την εθνική οδό με τα τρακτέρ τους και κινήθηκαν πεζοί ανάμεσα στα 
διερχόμενα οχήματα, δημιουργώντας σοβαρό κίνδυνο για τη ζωή τους και για τους 
οδηγούς. Βίντεο που έχουν δημοσιοποιηθεί δείχνουν τους διαδηλωτές να σπάνε τα 
διαχωριστικά για να εισέλθουν στον αυτοκινητόδρομο χωρίς να έχουν ενημερώσει 
την Αστυνομία, παρά τις ήδη υπάρχουσες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις. «Από θαύμα 
δεν είχαμε κάποιο ατύχημα», τόνισε η κυρία Δημογλίδου. «Δεν μπορούμε να εξηγή-
σουμε τη συγκεκριμένη ενέργεια».

Στα υπόλοιπα σημεία, η ΕΛΑΣ προσπαθεί να διατηρήσει την κυκλοφορία όσο το δυ-
νατόν ομαλότερη. Σε περιοχές όπως τα Μάλγαρα, η επικοινωνία με τους αγρότες 
ήταν καλή και οι διαδηλωτές απελευθέρωναν κατά διαστήματα την κυκλοφορία 
για να εξυπηρετούνται οι πολίτες. Αντίθετα, στο Κάστρο και τη Θήβα οι αποκλεισμοί 
παραμένουν και η κίνηση γίνεται δύσκολα, ειδικά για βαρέα οχήματα, με την παλιά 
εθνική οδό να χρησιμοποιείται ως εναλλακτική.

Η κυρία Δημογλίδου έκλεισε λέγοντας ότι υπάρχει ελπίδα οι αγρότες να συνεργα-
στούν ώστε να διευκολυνθεί η κυκλοφορία και η αστυνομία παραμένει έτοιμη να 
συνδράμει για να αποφευχθούν περαιτέρω προβλήματα και κίνδυνοι για τη δημόσια 
ασφάλεια.
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ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΟΙ ΔΡΟΜΟΙ, ΑΝΟΙΓΕΙ Η ΛΥΣΗ

Τα μπλόκα περνούν σε φάση διαλόγου, οι αγρότες κρατούν 
πίεση, η κυβέρνηση ανεβάζει τις δεσμεύσεις

T
ο αφήγημα «τελείωσαν όλα» δεν στέκει. 
Αυτό που διαμορφώνεται είναι ένα πλαίσιο 
εκτόνωσης, ώστε να μπορέσει να γίνει σο-
βαρή συζήτηση. Οι εκπρόσωποι των αγρο-
τών θέλουν να πάνε στο τραπέζι με ενιαία 

γραμμή και σαφή ιεράρχηση, ώστε να μη χαθεί η ουσία 
μέσα σε γενικότητες. Από την άλλη, η κυβέρνηση θέλει 
να αποκαταστήσει την κανονικότητα για το κοινωνικό 
σύνολο και την οικονομία και, ταυτόχρονα, να παρου-
σιάσει ένα πακέτο που να αντέχει στον χρόνο, χωρίς να 
μετατραπεί η κρίση σε μόνιμη κατάσταση.
Η πραγματική βάση της έντασης είναι συγκεκριμένη και 
αφορά τη βιωσιμότητα. Το κόστος παραγωγής, η ενέρ-
γεια, τα καύσιμα, οι εισροές, η ρευστότητα, οι αποζημι-
ώσεις και οι όροι αγοράς πιέζουν ασφυκτικά, ιδιαίτερα 
όταν ο παραγωγός νιώθει ότι δεν έχει σταθερούς κανό-
νες και προβλεψιμότητα. Οι αγρότες ζητούν λύσεις που 
να φαίνονται στο τιμολόγιο και στο χωράφι. Η κυβέρνη-
ση, από την πλευρά της, επιδιώκει να δείξει ότι μπορεί 
να στηρίξει την παραγωγή χωρίς να τινάξει στον αέρα 
τη λειτουργία της χώρας, με παρεμβάσεις εφαρμόσιμες, 
μετρήσιμες και κοστολογημένες.
Αν υπάρχει πραγματικό παράθυρο λύσης, θα κριθεί στο 
περιεχόμενο και όχι στις διατυπώσεις. Πρώτον, στις άμε-
σες παρεμβάσεις που μπορούν να δώσουν ανάσα στον 

παραγωγό, χωρίς καθυστερήσεις και χωρίς «ψιλά γράμ-
ματα». Δεύτερον, σε ένα μεσοπρόθεσμο πλαίσιο που να 
μειώνει το δομικό κόστος και να ενισχύει την ανθεκτικό-
τητα της αγροτικής οικονομίας, με σταθερούς κανόνες 
και αποτελεσματικούς μηχανισμούς. Τρίτον, στη διαφά-
νεια και στη λογοδοσία, ώστε κάθε δέσμευση να συνο-
δεύεται από σαφές χρονοδιάγραμμα εφαρμογής.
Το ισοζύγιο που χρειάζεται τώρα είναι δύσκολο, αλλά 
όχι αδύνατο. Οι αγρότες έχουν δίκιο να απαιτούν όρους 
επιβίωσης και προοπτική για την παραγωγή. Η κυβέρ-
νηση έχει υποχρέωση να προστατεύσει την κοινωνική 
συνοχή, την οικονομία και την καθημερινότητα των 
πολιτών. Το κοινό έδαφος δεν είναι η σύγκρουση. Είναι 
μια συμφωνία που θα μπορεί να εφαρμοστεί, θα κρατά 
ανοιχτούς τους δρόμους και θα δίνει ουσιαστική λύση σε 
εκείνους που κρατούν ζωντανή την ύπαιθρο.
Η επόμενη κίνηση θα κρίνει πολλά. Αν οι δεσμεύσεις 
είναι συγκεκριμένες και εφαρμόσιμες, η εκτόνωση μπο-
ρεί να γίνει σταθερή πορεία προς λύση. Αν μείνει στα 
λόγια, η ένταση θα επιστρέψει, με μεγαλύτερο κόστος 
για όλους. Μόνο ένα σημείο: το τελευταίο «Αν θες ακό-
μη πιο εξώφυλλο-κραχτή…» μην το βάλεις στο άρθρο 
(ήταν δικό μου σχόλιο). Αν θες δεύτερη επιλογή τίτλου, 
κράτα το ξεχωριστά:
ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ Η ΠΙΕΣΗ, ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ Η ΛΥΣΗ

Η εικόνα στα μπλόκα αλλάζει σήμερα, Σάββατο 10 Ιανουαρίου 2026. Σε αρκετές περιοχές παρατηρείται άνοιγμα της κυκλοφορίας και 
περιορισμός των αποκλεισμών. Δεν πρόκειται για «υποχώρηση». Πρόκειται για μετάβαση σε μια πιο στοχευμένη φάση κινητοποίησης, όπου 
το βάρος μεταφέρεται από την καθολική διακοπή της ροής στη θεσμική διαπραγμάτευση. Τα τρακτέρ παραμένουν στα σημεία, η οργάνωση 

δεν λύνεται και το μήνυμα είναι καθαρό: διάλογος με ανοιχτούς δρόμους, αλλά χωρίς να κλείσει το θέμα πριν υπάρξει αποτέλεσμα.



13ΚΥΡΙΑΚΉ 11  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026

ΤΟ ΑΓΡΟΤΙΚΌ ΚΊΝΗΜΑ ΣΕ ΑΝΑΜΟΝΉ: 

Προετοιμασία για συνάντηση με Μητσοτάκη 
και αποκλιμάκωση μπλόκων

Σ
ήμερα στη Νίκαια της Λάρισας θα συνεδριάσει στις 
13:00 η πανελλαδική επιτροπή των μπλόκων για 
να οριστεί η επιτροπή εκπροσώπων που θα συνα-
ντηθεί με τον πρωθυπουργό. Στη συνεδρίαση θα 
γίνει αποτίμηση της πορείας των κινητοποιήσεων 

μέχρι σήμερα και θα σχεδιαστούν τα επόμενα αγωνιστικά βήμα-
τα. Η επιτροπή θα περιλαμβάνει εκπροσώπους από όλους τους 
κλάδους, γεωργούς και κτηνοτρόφους, ενώ από τη συνάντηση θα 
απουσιάσουν οι αγρότες των Πράσινων Φαναριών και της Κρήτης, 
που έχουν διαφοροποιήσει τη στάση τους.
Οι αγρότες του μπλόκου της Νίκαιας, μετά τη χθεσινή τους Γενική 
Συνέλευση, πρότειναν την πραγματοποίηση συλλαλητηρίου στην 
Αθήνα την Τρίτη 13 Ιανουαρίου, την ώρα που έχει προγραμματιστεί 
η συνάντηση με τον πρωθυπουργό. Η κάθοδός τους στην πρω-
τεύουσα προτείνεται να γίνει με λεωφορεία, χωρίς τη συμμετοχή 
τρακτέρ.
Σημειώνεται ότι οι αγρότες «πάνε με μικρό καλάθι» στη συνάντηση, 
ελπίζοντας ωστόσο να υπάρξει κάποια ικανοποίηση για τα αιτήματά 
τους. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει αποτέλεσμα, προειδοποιούν 
ότι θα ακολουθήσει κλιμάκωση με πιο δυναμικές και σκληρές κι-
νητοποιήσεις.
Ήδη από χθες, τα τρακτέρ έχουν αποσυρθεί από πολλά σημεία του 
οδικού δικτύου, όπως Τέμπη, Μάλγαρα και την Παλαιά Εθνική Θή-
βας–Λιβαδειάς. Ωστόσο, τα μπλόκα στη Νίκαια, στον κόμβο Θήβας 
και στο Κάστρο Βοιωτίας παραμένουν ενεργά. Στα Μάλγαρα, οι 
αγρότες άνοιξαν και τα δύο ρεύματα στα διόδια, επιτρέποντας την 
κυκλοφορία από δύο λωρίδες προς Αθήνα και τρεις προς Θεσσαλο-
νίκη, δείχνοντας καλή θέληση πριν τη συνάντηση της Τρίτης.
Οι αγρότες τονίζουν ότι η συμφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης–Mercosur 
είναι καταστροφική για τον κλάδο τους, ιδιαίτερα για τους ορυζοπα-
ραγωγούς, χαρακτηρίζοντάς την «ταφόπλακα».
Η πανελλαδική σύσκεψη του Σαββάτου στη Νίκαια θα ορίσει τον 

εκπρόσωπο του μπλόκου για τη συνάντηση με τον πρωθυπουργό. 
Η δεκαπενταμελής επιτροπή που θα προκύψει θα περιλαμβάνει 
εκπροσώπους από όλα τα μπλόκα, από τον Έβρο μέχρι την Πελο-
πόννησο, και θα βρεθεί την Τρίτη στο Μέγαρο Μαξίμου.
Οι αγρότες από την Καρδίτσα δηλώνουν ότι θα προσέλθουν με μι-
κρό καλάθι, εστιάζοντας σε τεχνικά ζητήματα όπως η πρόσβαση 
στο φθηνό ρεύμα, η ρύθμιση του φόρου κατανάλωσης στο πετρέ-
λαιο, τα εμβόλια για τα ζώα και την επιβίωση του επαγγέλματος 
τους μετά τη συνάντηση.
Η φάση αυτή δείχνει ότι οι κινητοποιήσεις, έπειτα από εβδομάδες 
παρουσίας στα μπλόκα, έχουν επιφέρει πίεση στην κυβέρνηση και 
δημιουργούν προσδοκίες για ένα διάλογο που μπορεί να είναι γόνι-

μος. Οι αγρότες σημειώνουν ότι η κινητοποίηση «άξιζε τον κόπο», 
ενώ τα ραντεβού στα μπλόκα συνεχίζονται και μετά τη συνάντηση.
γής από τη Mercosur είναι τουλάχιστον 5% χαμηλότερες από τις 
τιμές των ίδιων ή ανταγωνιστικών προϊόντων της ΕΕ και υπάρχει 
α) αύξηση άνω του 5% στις ετήσιες εισαγωγές ενός προϊόντος από 
τη Mercosur με προτιμησιακούς όρους ή β) μείωση κατά 5% στις 
τιμές εισαγωγής του συγκεκριμένου προϊόντος από τη Mercosur, σε 
σύγκριση με το προηγούμενο έτος.
Εάν η έρευνα καταλήξει στο συμπέρασμα ότι υπάρχει σοβαρή ζημία 
(ή απειλή σοβαρής ζημίας), η ΕΕ θα μπορούσε προσωρινά να απο-
σύρει τις δασμολογικές προτιμήσεις για προϊόντα που προκαλούν 
ζημία.

Σε φάση προετοιμασίας για τη συνάντηση με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη βρίσκονται οι 
αγρότες, ενώ παράλληλα συνεχίζεται η σταδιακή αποκλιμάκωση των μπλόκων. Οι ίδιοι ξεκαθαρίζουν 

ότι «τα τρακτέρ θα παραμείνουν στους δρόμους μέχρι να δικαιωθούν για τον αγώνα τους».
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ΚΏΣΤΑΣ ΤΣΙΆΡΑΣ: 

«Εκπρόσωποι αγροτών που ήθελαν διάλογο 
αντιμετωπίστηκαν αρνητικά από συναδέλφους τους»

Χείρα φιλίας έτεινε στους αγρότες, που συνεχίζουν τις κινητοποιήσεις τους, ο Κώστας Τσιάρας. Ο υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων μίλησε σε τηλεοπτικό σταθμό της Θεσσαλίας, υπενθύμισε τα μέτρα 

στήριξης που έχει λάβει η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας για τη στήριξη του αγροτικού τομέα και τόνισε 
ότι υπάρχουν αγρότες που θέλουν το διάλογο, ωστόσο τυγχάνουν εχθρικής αντιμετώπισης από τους 

συναδέλφους τους.

Ε
Επιπλέον, ισχυρίστηκε πως διαμαρτυρόμενοι 
συνδέονται με πολιτικά κόμματα. Είπε, επιπλέον, 
ότι η δημοκρατία είναι ανέφικτο να λειτουργεί με 
δύο μέτρα και δύο σταθμά, τονίζοντας πως, ως 
ένα βαθμό, οι εκδηλώσεις διαμαρτυρίας είναι σε-

βαστές.
«Γνωρίζω πολύ καλά ότι τα πράγματα είναι δύσκολα στον πρωτο-
γενή τομέα. Προέρχομαι από ένα νομό που στηρίζεται αποκλειστικά 
στη δραστηριότητά του και, επομένως, αντιλαμβάνομαι πλήρως τις 
μεγάλες προκλήσεις και τις ανησυχίες που εκφράζονται μέσα από 
τις κινητοποιήσεις των αγροτών», τόνισε αρχικά ο Κώστας Τσιάρας. 
Υπενθύμισε, ωστόσο πως από το 2019 «η κυβέρνηση της Νέας Δημο-
κρατίας άλλαξε τα δεδομένα, μειώνοντας φορολογικούς συντελεστές, 
ασφαλιστικές εισφορές και τον ΦΠΑ σε κρίσιμες δραστηριότητες του 
πρωτογενούς τομέα. Παράλληλα, μειώθηκε το ενεργειακό κόστος με 
χαμηλή τιμή αγροτικού ηλεκτρικού ρεύματος και θεσμοθετήθηκε για 
πρώτη φορά με νόμο η επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης 
στο πετρέλαιο. Επιπλέον, μέσω του Μέτρου 23 αξιοποιήθηκαν πόροι 
της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής για αποζημιώσεις σε παραγωγές και 
προϊόντα που είχαν αποδεδειγμένα μειωμένη απόδοση, ενώ, ειδικά, 
στη Θεσσαλία, το πρόγραμμα της νιτρορύπανσης λειτούργησε κατα-
λυτικά για τη βαμβακοκαλλιέργεια. Πολύ πρόσφατα, δόθηκε και η 
προκαταβολή για την ανασύσταση του φυτικού κεφαλαίου, κλείνο-
ντας μια σημαντική εκκρεμότητα».

Κώστας Τσιάρας: Ο διάλογος 
είναι απαραίτητος
Συνεχίζοντας, ο Κώστας Τσιάρας σχολίασε πως η άρνηση του διαλό-
γου γίνεται τροχοπέδη στο να βρεθεί λύση στο πρόβλημα. «Η στήριξη 
της κυβέρνησης προς τον αγροτικό κόσμο είναι σταθερή, συγκεκρι-
μένη και έχει σαφή κατεύθυνση». Αφού υπογράμμισε είναι σεβαστό 
και κατανοητό το άγχος των αγροτών για το μέλλον του πρωτογενούς 

τομέα, ισχυρίστηκε ότι είναι επίσης «πραγματικότητα ότι ορισμένοι 
πρωταγωνιστές των κινητοποιήσεων συνδέονται με πολιτικά κόμμα-
τα, ενώ έχουν καταγραφεί και περιπτώσεις όπου εκπρόσωποι αγροτών 
που επιδίωξαν τον διάλογο αντιμετώπισαν αρνητικές συμπεριφορές 
από συναδέλφους τους».
«Η δημοκρατία έχει κανόνες. Δεν μπορεί να επικαλούμαστε τη δη-
μοκρατία και τα δικαιώματα που μας δίνει και, ταυτόχρονα, να προ-
πηλακίζουμε όποιον εκφράζει διαφορετική άποψη. Αυτό είναι μια 
μεγάλη αντίφαση και χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή στα μηνύματα 

που εκπέμπονται. Μπροστά μας υπάρχει μια μεγάλη ευκαιρία για τον 
επανασχεδιασμό του πρωτογενούς τομέα, σε μια περίοδο γεμάτη προ-
κλήσεις.Η κυβέρνηση έχει κάνει τα βήματα που έπρεπε να κάνει και 
έχει εξαγγείλει συγκεκριμένα μέτρα στήριξης του αγροτικού κόσμου. 
Υπάρχουν ακόμα ζητήματα που πρέπει να συζητηθούν με τους εκπρο-
σώπους των αγροτών. Στο τέλος, θέλω να πιστεύω ότι θα πρυτανεύσει 
η λογική, γιατί μόνο ο διάλογος οδηγεί σε λύσεις· όλα τα άλλα είναι 
για λόγους εντυπωσιασμού και όχι για λόγους ουσίας», κατέληξε ο κ. 
Τσιάρας.

Ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου δίνει (νέα) εντολή για άμεση παρέμβαση στα αγροτικά μπλόκα
Με νέα παραγγελία προς τους εισαγγελείς όλης της χώρας, ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, Κωνσταντίνος 
Τζαβέλλας, ζητά την άμεση εφαρμογή προηγούμενης οδηγίας σχετικά με τις κινητοποιήσεις των αγροτοκτη-
νοτρόφων.
Η εντολή απευθύνεται στους εισαγγελείς Πρωτοδικών, με στόχο την άμεση παρέμβαση για τους αποκλεισμούς 
δρόμων που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο των αγροτικών κινητοποιήσεων. Σύμφωνα με την παραγγελία, οι 
εισαγγελείς καλούνται να συνεργαστούν με τις αρμόδιες αστυνομικές αρχές για:
Τη διαπίστωση τυχόν παραβάσεων που σχετίζονται με τη διατάραξη της ασφάλειας της κυκλοφορίας, όπως 
η τοποθέτηση εμποδίων ή άλλες επικίνδυνες ενέργειες στους δρόμους, σύμφωνα με το άρθρο 290 §1 του 
Ποινικού Κώδικα.
Την εξακρίβωση τυχόν παραβάσεων του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (άρθρο 38 §15 του Ν. 5209/2025 σε 
συνδυασμό με το άρθρο 292 §1 του ΠΚ).
Την ταυτοποίηση των συμμετεχόντων στις κινητοποιήσεις και την άσκηση ποινικής δίωξης, με παραπομπή τους 
ενώπιον του αρμόδιου Δικαστηρίου, είτε μέσω αυτόφωρης διαδικασίας είτε κανονικά, ανάλογα με την περί-
πτωση. Η νέα παραγγελία υπενθυμίζει προηγούμενη οδηγία (υπ’ αριθ. πρωτ. 9757/09-12-2025) και ζητά την 
πλήρη εφαρμογή της για την προστασία της οδικής ασφάλειας και τη διασφάλιση της ομαλής κυκλοφορίας σε 
δημόσιους δρόμους, εθνικούς και τοπικούς, οι οποίοι έχουν επηρεαστεί από τους αποκλεισμούς των αγροτών.
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Δίωξη για επικίνδυνη σωματική βλάβη 
στις τέσσερις ανήλικες που ξυλοκόπησαν 

16χρονη συμμαθήτριά τους στον Άγιο 
Παντελεήμονα

Στην άσκηση ποινικής δίωξης για επικίνδυνη σωματική βλάβη κατά συναυ-
τουργία σε βάρος των τεσσάρων ανήλικων κοριτσιών για την επίθεση σε 
16χρονη ανήλικη στην οδό Αγίου Μελετίου στον Άγιο Παντελεήμονα, προ-
χώρησε η εισαγγελία.
Ακόμη ποινική δίωξη για παραμέληση εποπτείας ανηλίκου ασκήθηκε σε 
βάρος τριών γονέων, που επίσης συνελήφθησαν.
Μετά την άσκηση της δίωξης οι ανήλικες και οι γονείς αφέθηκαν ελεύθεροι 
και ορίστηκε ρητή δικάσιμος.
Το περιστατικό έλαβε χώρα στις 13:40 το μεσημέρι της Πέμπτης (8/1) στην 
οδό Αγίου Μελετίου.
Η 16χρονη, κινεζικής καταγωγής, μεταφέρθηκε με μώλωπες και αμυχές 
στο νοσοκομείο Παίδων.

Κρήτη: Ο αδελφός αποκαλύπτει 
τρομερές κατηγορίες – «Ο πατέ-
ρας μου βίαζε τις αδελφές μου»
Συγκλονιστικές είναι οι καταγγελίες του αδελφού δύο κο-
ριτσιών στην Κρήτη, ο οποίος κατέθεσε στο δημόσιο λόγο 
τις κατηγορίες για σεξουαλική βία από τον πατέρα τους. Ο 
ίδιος δήλωσε ότι πιστεύει πως η μητέρα τους γνώριζε και 
σιωπούσε, αποκαλύπτοντας παράλληλα ότι η μία από τις 
αδελφές του γέννησε το παιδί του πατέρα τους.

«Ο πατέρας μου βίαζε και τις δύο αδελφές μου. Δεν έχει 
ακουμπήσει άλλος τα κορίτσια. Τα έκανε όλα εκείνος», 
ανέφερε σε ραδιοφωνική συνέντευξη. Εξήγησε ότι στις 3 
Ιανουαρίου του 2025 μια αδελφή του του αποκάλυψε ότι 
το παιδί της προήλθε από βιασμό και ότι ο βιαστής ήταν ο 
πατέρας τους. Σύμφωνα με τα λεγόμενά του, η οικογένεια 
δεν ήθελε το παιδί, «για να μην αποκαλυφθεί η αλήθεια», 
και το παρέδωσε στην Πρόνοια, ισχυριζόμενη ότι ο δρά-
στης ήταν ένας Πακιστανός. Τώρα ο ίδιος έχει την επιμέλεια 
των κοριτσιών.
Από την πλευρά της, η νύφη των θυμάτων, η οποία μαζί με 
το σύζυγό της προχώρησαν στην αστυνομική καταγγελία, 
αντιμετωπίζει πλέον σφοδρές επιθέσεις από συγγενείς του 
κατηγορούμενου πατέρα. Σε δηλώσεις της, τάχθηκε στο 
πλευρό των δύο κοριτσιών και περιέγραψε πώς ξέσπασε 
η αλήθεια: «Τα κορίτσια ήρθαν στο σπίτι μας για τις γιορ-
τές. Όταν πήρε η μητέρα τους να τα ετοιμάσουμε για να γυ-
ρίσουν πίσω, εκείνα αντέδρασαν. Άρχισαν να κλαίνε. Δεν 
ήθελαν να γυρίσουν. Παραξενευτήκαμε. Τότε ρωτήσαμε 
επίμονα για ποιο λόγο δεν ήθελαν να γυρίσουν στο σπίτι 
τους. Και τότε μας περιέγραψαν σημεία και τέρατα».
Η ίδια ανέφερε ότι της αποκάλυψαν ξεχωριστές σεξουα-
λικές κακοποιήσεις από τον πατέρα τους όταν απουσίαζε 
η μητέρα. Επίσης, διαψεύδει την αρχική εκδοχή για Πακι-
στανό δράστη σχετικά με την εγκυμοσύνη της 24χρονης. 
Αναφέρει ακόμη ότι στο οικογενειακό σπίτι υπήρχε κλίμα 
βίας και ότι η ίδια ανακάλυψε την εγκυμοσύνη λίγο πριν 
τον τοκετό.
Ο ανιψιός του κατηγορούμενου πατέρα, ωστόσο, απέρρι-
ψε τις κατηγορίες, χαρακτηρίζοντάς τες ως σκευωρία του 
αδελφού. Υποστήριξε ότι ο τελευταίος έχει οικονομικά κί-
νητρα, με σκοπό να ελέγξει το επίδομα αναπηρίας της μιας 
αδελφής.
Τα ίδια τα κορίτσια, μέσω του ιστότοπου Cretalive.gr, επιβε-
βαίωσαν την απόφασή τους: «Θέλουμε να μείνουμε με τον 
αδερφό μας», δηλώνοντας ότι δεν θέλουν να επιστρέψουν 
στο οικογενειακό σπίτι.
Η 42χρονη μητέρα αφέθηκε ελεύθερη με περιοριστικούς 
όρους, μετά την απολογία της για την κατηγορία της ενδο-
οικογενειακής σωματικής βλάβης.

Σοκαριστικές Κατηγορίες στη 
Θεσσαλονίκη: 

24ΧΡΟΝΟΣ ΓΙΑ ΑΡΠΑΓΉ, ΒΙΑΣΜΌ 
ΚΑΙ ΧΟΡΉΓΗΣΗ ΝΑΡΚΩΤΙΚΏΝ ΣΕ 

13ΧΡΟΝΗ

Για την υπόθεση αρπαγής 13χρονης και τέλεσης «γενετήσιων πράξεων» 
εναντίον της προχώρησε η Υποδιεύθυνση Προστασίας Ανηλίκων της 

Αστυνομίας Θεσσαλονίκης. Ένας 24χρονος αλλοδαπός έχει ταυτοποιηθεί 
και έχει σχηματιστεί δικογραφία εναντίον του.

Σύμφωνα με αστυνομική ανακοίνωση, μετά από δήλωση εξαφάνισης της ανήλικης στήθηκε ειδική ομάδα που τη βρήκε στο 
κέντρο της Θεσσαλονίκης με τον 24χρονο. Η έρευνα αποκάλυψε πως η κοπέλα διέμενε στο σπίτι του συγκεκριμένου άνδρα. 
Εκεί, σύμφωνα με τις καταγγελίες, τελέστηκαν «γενετήσιες πράξεις» και της χορηγήθηκαν «ναρκωτικές ουσίες».
Ο κατηγορούμενος συνελήφθη και η σχηματισμένη δικογραφία θα υποβληθεί στον Εισαγγελέα.
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Y
πό δρακόντεια μέτρα ασφαλείας έφτασε 
λίγο μετά τις 12:30 στο Δικαστικό Μέγα-
ρο Σερρών ο 16χρονος που κατηγορείται 
για τον φονικό ξυλοδαρμό του 17χρο-
νου, σε κεντρικό σημείο της πόλης. Ο 

ανήλικος, που ομολόγησε τα χτυπήματα στο θύμα, θα 
περάσει το κατώφλι της ανακρίτριας προκειμένου να 
απολογηθεί.
Μέσω των social media τις προηγούμενες ώρες υπήρ-
ξε κάλεσμα συμπαράστασης και αλληλεγγύης στην 
οικογένεια του 17χρονου. Φίλοι και συγγενείς του αδι-
κοχαμένου ανήλικου, ανάμεσά τους και η αδερφή του, 
σήκωσαν πλακάτ, μεταξύ των οποίων και δύο με τα 
μηνύματα «Για ένα παιδί που δεν πρόλαβε να ζήσει» 
και «17 χρονών ζητούσε ζωή, όχι σιωπή» .

Προσήχθη ο αδελφός του
Εν τω μεταξύ, οι αστυνομικοί προχώρησαν σε προλη-
πτικές προσαγωγές γύρω από τα δικαστήρια. Μάλιστα, 
μεταξύ των προσαχθέντων βρίσκεται και ο αδελφός 
του δράστη, τον οποίον αστυνομικοί προσήγαγαν από 
το σπίτι του με την αιτιολογία της εξακρίβωσης στοι-
χείων.
Σύμφωνα με τη μητέρα του κατηγορούμενου, ο αδελ-
φός του βρισκόταν με έναν φίλο του στο σπίτι και 
έφευγαν από εκεί για να κατευθυνθούν προς το δικα-
στικό μέγαρο Σερρών. Σε έλεγχο που πραγματοποιή-
θηκε από αστυνομικούς της ομάδας ΔΙΑΣ εκεί, οι δύο 
ανήλικοι προσήχθησαν.
Όπως καταγγέλλει η μητέρα του 16χρονου και του 
προσαχθέντα, Ελένη Μοσχοπούλου, «τους πήραν μέσα 
επίτηδες, για εξακρίβωση στοιχείων. Αυτό έγινε εσκεμ-
μένα, αυτό είναι αντίποινα. Τους θέλουν και τους δύο 
σε μια κόλλα χαρτί», κατήγγειλε η μητέρα τους.

«Δύο φορές κάναμε καταγγελία»
Η μητέρα αρνείται σθεναρά ότι οι γιοι της μεγάλωναν 
σε ακατάλληλο περιβάλλον με τη θεία των παιδιών να 
αποκαλύπτει στο Live News πως δύο φορές προχώρη-
σε σε καταγγελία ώστε να της αφαιρεθεί η επιμέλεια 
δίχως αποτέλεσμα.
«Εξήγησα όλη αυτή την κατάσταση, ότι ο πατέρας εί-
ναι νεκρός, η μητέρα είναι τοξικομανής και είναι δύο 
παιδιά μόνα τους. Τα παιδιά ήταν στο έλεος του Θεού. 
Είναι πάρα πολύ χειριστικό άτομο η αδελφή μου. Πή-
γαινε η Πρόνοια. Έβρισκε ένα σχετικά τακτοποιημένο 
σπίτι, επειδή πήγαινα εγώ κάθε μέρα και την ειδοποι-
ούσαν ότι θα περάσουμε αύριο. Άνοιγε την πόρτα, έλε-
γε: ‘’Εγώ είμαι εδώ, δεν έφυγα ποτέ. Εδώ είμαι με τα 
παιδιά’’».
«Ζούσαν χωρίς ρεύμα, εγώ πήγαινα τους καθάριζα και 
τους μαγείρευα», λέει η θεία του 16χρονου, με μια γει-
τόνισσα να περιγράφει στο Live News παρόμοιες κα-
ταστάσεις.
«Κάθε φορά όταν είδα να έρθει η Πρόνοια. Την ειδο-
ποιούσαν και ερχόταν και αυτή από τη Θεσσαλονίκη 
και έδειχνε ότι είναι εδώ και την όλα καλά, στην οικο-
γένεια. Δύο παιδιά παρατημένα. Δύο παιδιά που ποτέ 
δεν φανταζόμασταν ότι θα φτάσουν εδώ που έφτασαν. 
Αλλά ειλικρινά η κατάσταση που ζούσαν, ήταν απαρά-
δεκτη. Στην οικοδομή υπήρχαν σύριγγες, υπήρχαν ζυ-

γαριές, υπήρχανε μαχαίρια. Είναι καταγεγραμμένα όλα 
αυτά, στην αστυνομία. Το οικογενειακό περιβάλλον 
ήταν απαράδεκτο.
»Ένα παιδί είναι στο χώμα και λυπούμαστε και εμείς 
αυτή τη στιγμή, για αυτό. Αλλά το άλλο το παιδάκι που 
είναι στη φυλακή είναι το τελευταίο από όλους αυτούς 
που φταίνε. Από όλους αυτούς που συνετέλεσαν στο 
να διαπράξει αυτό το παιδί φόνο και να είναι στη φυ-
λακή».
Το «Χαμόγελο του Παιδιού» είχε στείλει κατεπείγουσα 
αναφορά στον εισαγγελέα για τις συνθήκες στις οποίες 
μεγάλωναν τα παιδιά, όμως κι αυτό έπεσε στο κενό.

Τι έδειξε η ιατροδικαστική
Ο 16χρονος διώκεται για ανθρωποκτονία με δόλο, 
σε ήρεμη ψυχική κατάσταση. Προανακριτικά, ο ίδιος 
παραδέχθηκε ότι κατάφερε χτυπήματα στο θύμα, με 
αφορμή μία κοπέλα.
Τα ιατροδικαστικά ευρήματα έδειξαν βαρύτατες κακώ-
σεις σε όλο το σώμα του 17χρονου θύματος. Μεταξύ 
άλλων, η έκθεση που συντάχθηκε από τον ιατροδικα-
στή και ενσωματώθηκε στη δικογραφία, περιγράφει 
κρανιοεγκεφαλικές κακώσεις και ρήξη εσωτερικών 
οργάνων στη σορό του ανήλικου, η κηδεία του οποίου 
πραγματοποιήθηκε σε κλίμα οδύνης.

ΣΈΡΡΕΣ: 

«Δεν πρόλαβε να ζήσει»: Στα δικαστήρια ο 
16χρονος που σκότωσε τον 17χρονο

Υπό δρακόντεια μέτρα ασφαλείας στα δικαστήρια στις Σέρρες ο 16χρονος, προσήγαγαν τον αδελφό του
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MEGA DEAL ΕΕ-MERCOSUR: 

Ευκαιρίες και Προστασία για τους 
Έλληνες Αγρότες

Η  συμφωνία φέρνει κερδισμένους αλλά 
και χαμένους. Μεταξύ των νικητών είναι 
η πρωθυπουργός της Ιταλίας «Τζόρτζια 
Μελόνι», η οποία εξασφάλισε δικλείδες 
ασφαλείας για τους Ιταλούς αγρότες και 

χρηματοδοτήσεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η γερ-
μανική αυτοκινητοβιομηχανία αποκτά ευκολότερη πρό-
σβαση στη Λατινική Αμερική με χαμηλότερους δασμούς, 
ενώ η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ούρσουλα 
φον ντερ Λάιεν» βλέπει τη συμφωνία ως επιβεβαίωση 
της ικανότητας της ΕΕ να προωθεί μεγάλες πολυμερείς 
συμφωνίες. Οι Ευρωπαίοι αγρότες προστατεύονται μέσω 
ποσοστώσεων και δικλείδων ασφαλείας για προϊόντα 
Ονομασίας Προέλευσης, όπως η ελληνική «φέτα», το 
ιταλικό παρμεζάνα ή το γαλλικό κρασί, ενώ οι συνολι-
κές επιδοτήσεις προς τους αγρότες φτάνουν τα 45 δισ. 
ευρώ.
Από την άλλη πλευρά, χαμένοι θεωρούνται ο πρόεδρος 

της Γαλλίας «Εμανουέλ Μακρόν», ο οποίος προσπάθησε 
να μπλοκάρει τη διαδικασία, ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ 
«Ντόναλντ Τραμπ», καθώς η συμφωνία ενισχύει ομοϊδε-
άτες εταίρους, και η «Κίνα», που βλέπει περιορισμένη 
δυνατότητα για επέκταση της επιρροής της στη Λατινική 
Αμερική. Επιπτώσεις σημειώνονται επίσης στο τροπικό 
δάσος του Αμαζονίου, καθώς η αύξηση της κτηνοτρο-
φίας για τις εξαγωγές αυξάνει την πίεση στους φυσικούς 
πόρους, παρότι η συμφωνία περιλαμβάνει υποχρεωτικές 
δικλείδες κατά της παράνομης αποψίλωσης και δέσμευ-
ση για τη Συμφωνία του Παρισιού για το Κλίμα.

Για την Ελλάδα η συμφωνία σημαίνει νέες δυνατότητες 
για τα αγροδιατροφικά προϊόντα της, με έμφαση στην 
προστασία 344 προϊόντων τροφίμων και ποτών σε επί-
πεδο ΕΕ, εκ των οποίων τα 21 είναι ελληνικά, όπως η 
«φέτα», το «ελαιόλαδο», η «ελιά Καλαμάτας», η «Κο-
ρινθιακή σταφίδα», ο «κρόκος Κοζάνης», το «μανούρι», 

η «κεφαλογραβιέρα» και η «μαστίχα Χίου». Τα προϊό-
ντα με γεωγραφική ένδειξη πωλούνται σε τιμές δύο έως 
τρεις φορές υψηλότερες από τα μη πιστοποιημένα, ενώ 
η συμφωνία εισάγει για πρώτη φορά ρήτρα διασφάλισης 
για αιφνίδιες αυξήσεις εισαγωγών, καθώς και ανώτατα 
όρια στις εισαγωγές μειωμένων δασμών.
Επιπλέον, η συμφωνία αναμένεται να ενισχύσει τις 
ελληνικές εξαγωγές υπηρεσιών προς τη Mercosur, 
που σήμερα φτάνουν τα 1,6 δισ. ευρώ ετησίως, κυ-
ρίως στους τομείς των μεταφορών, του τουρισμού, 
των χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, των ταχυ-
μεταφορών, των τηλεπικοινωνιών, του ψηφιακού 
εμπορίου και του περιβάλλοντος. Η κατάργηση δα-
σμών και η απλοποίηση τελωνειακών διαδικασιών 
μειώνουν το κόστος και το διοικητικό βάρος για το 
97% των Ελλήνων εξαγωγέων, που είναι μικρές επι-
χειρήσεις, διευκολύνοντας την πρόσβαση σε αγορές 
εκτός ΕΕ.

Η ιστορική συμφωνία ελεύθερου εμπορίου μεταξύ «ΕΕ» και «Mercosur» πήρε πρόσφατα το «πράσινο φως» έπειτα από 25 χρόνια 
διαπραγματεύσεων, ανοίγοντας τον δρόμο για ζώνη ελεύθερου εμπορίου που καλύπτει πάνω από 700 εκατομμύρια ανθρώπους στην 

Ευρώπη και τη Λατινική Αμερική. Η συμφωνία, που αναμένει έγκριση από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, προβλέπει κατάργηση άνω του 90% 
των δασμών στις εξαγωγές της ΕΕ, δίνοντας πρόσβαση σε ευρωπαϊκά προϊόντα όπως αυτοκίνητα, μηχανές, κρασιά και οινοπνευματώδη στη 

Νότια Αμερική, ενώ διευκολύνει την εισαγωγή βοδινού, ζάχαρης, ρυζιού, μελιού και σόγιας στην Ευρώπη.
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ΤΟ ΙΡΆΝ ΣΤΙΣ ΦΛΌΓΕΣ:

13η νύχτα διαδηλώσεων και κλιμάκωση 
από το καθεστώς

Οι διαδηλώσεις στο «Ιράν» συνεχίστηκαν και τη νύχτα της Παρασκευής, με την «Τεχεράνη» και άλλες 
μεγάλες πόλεις να μετατρέπονται ξανά σε πεδία αντικυβερνητικής κινητοποίησης. Χιλιάδες πολίτες 

βγήκαν στους δρόμους παρά το γεγονός ότι η πρόσβαση στο διαδίκτυο παραμένει σε μεγάλο βαθμό 
κομμένη.

Σ
ύμφωνα με αναρτήσεις στα Μέσα Κοινω-
νικής Δικτύωσης, οι δυνάμεις ασφαλείας 
προχώρησαν σε μαζικές «εκκαθαρίσεις» 
περιοχών που είχαν καταλάβει οι διαδη-
λωτές, οι οποίοι όμως φαίνεται να έχουν 

«καταλάβει» νέες πόλεις, όπως η «Yazd». Στην περιοχή 
«Takhti» της Τεχεράνης, οι δυνάμεις του καθεστώτος 
άνοιξαν πυρ εναντίον διαδηλωτών που διαμαρτύρο-
νταν κατά του καθεστώτος, ενώ βίντεο με τραυματίες 
κάνουν ήδη τον γύρο του διαδικτύου. Στη «Mashhad», 
στο βορειοανατολικό Ιράν, διαδηλωτές έβαλαν φωτιά 
σε λεωφορεία που χρησιμοποιούνταν για τη μεταφορά 
δυνάμεων ασφαλείας.
Δεκατρείς ημέρες μετά την έναρξη των κινητοποιήσεων, 
οι διαδηλωτές χτυπούσαν κατσαρόλες και τηγάνια, φω-
νάζοντας συνθήματα κατά της πολιτικής ηγεσίας, όπως 
το «θάνατος στον Χαμενεΐ». Στη συνοικία «Σαντατα-
μπάντ» οδηγοί κορνάριζαν για να δείξουν στήριξη στους 
διαδηλωτές, όπως επαληθεύτηκε από το AFP. Ανάλογες 
κινητοποιήσεις καταγράφηκαν και σε άλλες πόλεις, με-
ταξύ των οποίων η «Ταμπρίζ» και η «Κομ».
Η αυτοεξόριστη ιρανή δικηγόρος και βραβευμένη με 
Νόμπελ Ειρήνης το 2003, «Σιρίν Εμπαντί», προειδοποί-
ησε ότι το καθεστώς ενδέχεται να επιχειρήσει να πνίξει 
τις διαδηλώσεις στο αίμα και χαρακτήρισε τη διακοπή 
του διαδικτύου «στρατηγική επιλογή». Σύμφωνα με 
την ίδια, εκατοντάδες τραυματίες μεταφέρθηκαν σε νο-
σοκομεία μόνο την Πέμπτη. Η οργάνωση «Iran Human 
Rights» ανέφερε ότι από τις 28 Δεκεμβρίου έχουν σκο-
τωθεί τουλάχιστον 51 διαδηλωτές, ανάμεσά τους εννέα 
παιδιά, ενώ εκατοντάδες άλλοι έχουν τραυματιστεί.
Οι ζημιές είναι σημαντικές: ο δήμαρχος της Τεχεράνης 
ανέφερε ότι έχουν πυρποληθεί τουλάχιστον 42 λεωφο-
ρεία και ασθενοφόρα, καθώς και 10 κυβερνητικά κτί-

ρια. Ο ανώτατος ηγέτης «Αλί Χαμενεΐ» ξεκαθάρισε ότι η 
Ισλαμική Δημοκρατία «δεν θα υποχωρήσει» και κατήγ-
γειλε «σαμποτέρ», ενώ οι «Φρουροί της Επανάστασης» 
δήλωσαν ότι θα υπερασπιστούν την ισλαμική επανάστα-
ση. Η δικαστική εξουσία προειδοποίησε για αυστηρότε-
ρες ποινές σε όσους συμμετέχουν στις ταραχές.
Σε διεθνές επίπεδο, ο υπουργός Εξωτερικών «Αμπάς 
Αραγτσί» κατηγόρησε τις «ΗΠΑ» και το «Ισραήλ» για 
ανάμειξη, αποκλείοντας όμως ξένη στρατιωτική επέμ-
βαση. Ο πρόεδρος των ΗΠΑ «Ντόναλντ Τραμπ» δήλωσε 
ότι «ο λαός φαίνεται έτοιμος να πάρει τον έλεγχο ορι-

σμένων πόλεων» και έκανε λόγο για «μεγάλα προβλή-
ματα» που αντιμετωπίζει το Ιράν. Ο «Ρεζά Παχλαβί» κά-
λεσε τον Τραμπ σε άμεση παρέμβαση. Το αμερικανικό 
υπουργείο Εξωτερικών χαρακτήρισε τον Ιρανό ομόλογό 
του «παραληρηματικό».
Την ίδια ώρα, διεθνείς ηγέτες όπως ο «Εμανουέλ Μα-
κρόν», ο «Κιρ Στάρμερ» και ο «Φρίντριχ Μερτς» κατα-
δίκασαν τις «δολοφονίες διαδηλωτών» και τη βίαιη κα-
ταστολή, καλώντας τις ιρανικές αρχές σε αυτοσυγκρά-
τηση, καθώς οι διαδηλώσεις εισέρχονται σε μια κρίσιμη 
φάση.

TO ΙΡΆΝ ΣΕ ΑΝΑΒΡΑΣΜΌ ΚΑΙ Η ΔΙΕΘΝΉΣ ΠΊΕΣΗ: ΧΙΛΙΆΔΕΣ ΣΤΟΥΣ 
ΔΡΌΜΟΥΣ, «ΜΕΓΆΛΑ ΠΡΟΒΛΉΜΑΤΑ» ΣΎΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΤΡΑΜΠ
Η πολιτική και κοινωνική κρίση στο Ιράν έχει εκτραχυνθεί σε πρωτοφανή επίπεδα, με μαζικές αντικυβερνητικές διαδη-
λώσεις να συνεχίζονται για πάνω από δύο εβδομάδες, προκαλώντας σοβαρές αναταραχές σε όλη τη χώρα και τραγωδίες 
στις μεγαλύτερες πόλεις. 
Βίντεο που κυκλοφόρησαν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης δείχνουν χιλιάδες διαδηλωτές να κατακλύζουν τους δρόμους 
της Τεχεράνης και άλλων αστικών κέντρων, αν και η πρόσβαση στο διαδίκτυο παραμένει σε μεγάλο βαθμό αποκλεισμένη.  
Οι πολίτες έχουν υψώσει συνθήματα εναντίον της ηγεσίας, με ορισμένα να περιλαμβάνουν κραυγές όπως «θάνατος στον 
Χαμενεΐ», ανατρέποντας συμβολικά σύμβολα του καθεστώτος και ανεβάζοντας σε πολλές περιπτώσεις την ιστορική ση-
μαία του Ιράν με το Λιοντάρι και τον Ήλιο, αντί της σημαίας της Ισλαμικής Δημοκρατίας. 
Ανθρωπιστικές οργανώσεις αναφέρουν ότι τουλάχιστον 62 διαδηλωτές, ανάμεσα τους και παιδιά, έχουν σκοτωθεί, ενώ 
εκατοντάδες έχουν τραυματιστεί και χιλιάδες συλληφθεί από την αρχή των κινητοποιήσεων στα τέλη Δεκεμβρίου. Κατά 
τις ταραχές έχουν καεί λεωφορεία, ασθενοφόρα και κυβερνητικά κτίρια, με την κατάσταση να περιγράφεται ως χάος από 
ανεξάρτητους παρατηρητές.
Το ιρανικό καθεστώς έχει απαντήσει με βίαιη καταστολή, διακοπή επικοινωνιών και προειδοποιήσεις από την ανώτατη 
ηγεσία ότι «η Ισλαμική Δημοκρατία δεν θα υποχωρήσει» μπροστά στους «σαμποτέρ». 
Οι αντιδράσεις από το εξωτερικό είναι εξίσου έντονες. Ο Αμερικανός πρόεδρος **Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε ότι το Ιράν αντι-
μετωπίζει «μεγάλα προβλήματα» και επαναλαμβάνει ότι οι ΗΠΑ παρακολουθούν στενά τις εξελίξεις, προειδοποιώντας 
πως μια περαιτέρω δολοφονική καταστολή των διαδηλωτών θα μπορούσε να προκαλέσει σφοδρή αντίδραση από την 
Ουάσιγκτον. 
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WASHINGTON POST:

 Το παρασκήνιο της σύλληψης Μαδούρο και οι 
διεθνείς διαπραγματεύσεις

Η Washington Post αποκαλύπτει λεπτομέρειες για τη σύλληψη του Νικολάς Μαδούρο από τις ΗΠΑ, 
φέρνοντας στο φως τις διεθνείς διαβουλεύσεις που προηγήθηκαν της στρατιωτικής επιχείρησης. 
Σύμφωνα με το δημοσίευμα, λίγες μέρες πριν από τη σύλληψη υπήρξαν έντονες συζητήσεις και 

προβληματισμοί για το πώς θα κινούνταν οι Ηνωμένες Πολιτείες, προτού καταλήξουν στην τελική 
στρατιωτική λύση.

Μ
εσολαβητές, οργανισμοί και το Βατικανό προσπαθούσαν επί μήνες να βρουν μία 
«ασφαλή έξοδο» για τον Μαδούρο, προκειμένου να αποφευχθεί αιματοχυσία και 
άμεση σύγκρουση, όμως η άρνηση του να εγκαταλείψει την εξουσία οδήγησε στην 
αποφασιστική παρέμβαση.

Κεντρικό ρόλο στο παρασκήνιο έπαιξε το Βατικανό. Την παραμονή των Χριστουγέννων, ο καρδινάλιος 
Πιέτρο Παρολίν, Νο2 της Αγίας Έδρας, ζήτησε επειγόντως συνάντηση με τον Αμερικανό πρέσβη, πιέζο-
ντας να ξεκαθαριστούν οι προθέσεις της Ουάσιγκτον και να δοθεί χρόνος στον Μαδούρο να αποχωρήσει 
ειρηνικά. Το Βατικανό επισήμαινε ότι η Ρωσία ήταν έτοιμη να προσφέρει πολιτικό άσυλο με εγγυήσεις 
ασφαλείας.

Η Μόσχα, αν και είχε περιορίσει τη στήριξή της προς το Καράκας λόγω του πολέμου στην Ουκρανία, εμ-
φανιζόταν διατεθειμένη να δεχθεί τον Μαδούρο και τους στενούς συνεργάτες του. Παράλληλα, διερευ-
νητικές επαφές έγιναν και με την Τουρκία και το Κατάρ, που λειτουργούσε ως κύριος δίαυλος επικοινωνί-
ας με τη Βενεζουέλα. Παρά τις προτάσεις εξορίας, ο Μαδούρο απέρριπτε κάθε ενδεχόμενο αποχώρησης.

Ο Βενεζουελανός πρόεδρος φέρεται να πίστευε ότι οι ΗΠΑ δεν θα προχωρούσαν ποτέ σε άμεση στρατιω-
τική ενέργεια και ότι οι πολιτικές εξελίξεις στην Ουάσιγκτον θα του έδιναν χρόνο. Παράλληλα, ο πρώην 
πρόεδρος Τραμπ σχεδίαζε την επόμενη μέρα στη Βενεζουέλα, θεωρώντας ότι η Μαρία Κορίνα Ματσάδο 
δεν είχε την απαραίτητη επιρροή στις ένοπλες δυνάμεις.

Τελικά, η Ουάσιγκτον αποφάσισε ότι η πιο ρεαλιστική επιλογή ήταν μια ελεγχόμενη μετάβαση υπό την 
αντιπρόεδρο Ντέλσι Ροντρίγκες, παρά το γεγονός ότι ήταν «δεξί χέρι» του Μαδούρο. Ο πρόεδρος της 
Βενεζουέλας συνέχιζε να αρνείται να αποχωρήσει, οδηγώντας στην τελική στρατιωτική λύση που έφερε 
τη σύλληψή του.

ΤΡΑΜΠ: 

Η Γροιλανδία πρέπει να γίνει αμερικανική, με τον «εύκολο» ή τον 
«δύσκολο τρόπο»

Ο Ντόναλντ Τραμπ ξεκαθάρισε την Παρα-
σκευή ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες πρέπει 
να αποκτήσουν τη Γροιλανδία, για να μην 
την καταλάβουν στο μέλλον η Ρωσία ή η 
Κίνα. Οι δηλώσεις έγιναν κατά τη διάρ-
κεια συνάντησης με στελέχη πετρελαϊ-
κών εταιρειών στο Λευκό Οίκο.

Ο Αμερικανός πρόεδρος τόνισε ότι προ-
τιμά να κλείσει μια συμφωνία «με τον 
εύκολο τρόπο», γιατί αν οι ΗΠΑ δεν 
την αποκτήσουν, οι αντίπαλες δυνάμεις 
θα την καταλάβουν και οι ΗΠΑ δεν θέ-
λουν να τις έχουν ως γείτονες. «Αν δεν 
το κάνουμε με τον εύκολο τρόπο, θα το 
κάνουμε με τον δύσκολο τρόπο», υπο-
γράμμισε, χωρίς να διευκρινίσει τι ακρι-
βώς σημαίνει ο «δύσκολος τρόπος».
Στο τέλος, ο Τραμπ σημείωσε ότι είναι 
«φίλος» της Δανίας και ότι η χώρα του 
έχει φερθεί πολύ καλά στη δανική κυ-
βέρνηση.
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Ε
κπρόσωπος του Pivotal επιβεβαίωσε 
ότι η συμφωνία των 12,5 δισεκατομ-
μυρίων δολαρίων έχει εκπληρωθεί και 
ότι η δωρεά των σχεδόν 8 δισεκατομ-
μυρίων ήταν μέρος αυτής της συμφω-

νίας. Το ποσό αναγράφεται στη φορολογική δήλωση 
του 2025, αν και δεν είναι ξεκάθαρο πώς μοιράστηκε το 
υπόλοιπο της συμφωνίας και πού πραγματοποιήθηκαν 
οι υπόλοιπες δωρεές.
Η Daily Mail κατέταξε τη Μελίντα στην κορυφή των πιο 
ακριβών διαζυγίων διασήμων, καθώς μετά από 27 χρό-
νια γάμου έλαβε συνολική αποζημίωση 76 δισεκατομ-
μυρίων δολαρίων. Το διαζύγιο έγινε γνωστό το 2021, 
αλλά όπως αποκαλύπτει η Μελίντα στο βιβλίο της «The 
Next Day», το τέλος του γάμου είχε επέλθει νωρίτερα 
λόγω «προδοσιών» εκ μέρους του Μπιλ.
«Ο Μπιλ παραδέχτηκε δημοσίως ότι δεν ήταν πάντα πι-
στός σε μένα», γράφει, αναφερόμενη και σε ένα «βαθιά 
ενοχλητικό» άρθρο που δημοσιεύθηκε το φθινόπωρο 
εκείνο, με φήμες για τις προηγούμενες συναντήσεις του 
Μπιλ με τον Τζέφρι Έπσταϊν. Ο Μπιλ χαρακτήρισε τις συ-
ναντήσεις «λάθος» και παραδέχτηκε ότι ήταν «ανόητο 
να περάσει οποιονδήποτε χρόνο με τον Έπσταϊν», ισχυ-
ριζόμενος ότι αναζητούσε φιλανθρωπική υποστήριξη.

Η Μελίντα περιγράφει ότι, εξαιτίας αυτών των συναντή-
σεων, στο τέλος του 2019 έβλεπε εφιάλτες και υπέφερε 
από κρίσεις πανικού. Αν και αρχικά σκόπευε να ταξιδέψει 
μόνη, πρότεινε στον Μπιλ να πάνε μαζί στο Μεξικό, για 
να συνειδητοποιήσει τελικά ότι το σπίτι που είχαν νοι-
κιάσει ήταν διαθέσιμο λόγω προηγούμενου χωρισμού 
των ενοίκων. Την τελευταία νύχτα, ο Μπιλ της είπε ότι 
θα ζούσαν πλέον χωριστά, με τη μικρότερη κόρη τους, 
τη Φοίβη, να παραμένει στο σπίτι τους. «Ήταν μια από 
τις πιο τρομακτικές συζητήσεις που είχα κάνει», γράφει, 
προσθέτοντας ότι ο Μπιλ ήταν λυπημένος αλλά και με 
σεβασμό.
Το καλοκαίρι εκείνης της χρονιάς, η Μελίντα ανακοίνω-
σε στον Μπιλ Γκέιτς ότι θέλει διαζύγιο. Στην εκπομπή 
TODAY το 2022, ο Μπιλ παραδέχτηκε την ευθύνη του για 
τον χωρισμό: «Σίγουρα έκανα λάθη, και αναλαμβάνω 
την ευθύνη. Δεν νομίζω ότι είναι παραγωγικό να αναλύ-
ουμε τις λεπτομέρειες αυτή τη στιγμή, αλλά, ναι, προκά-
λεσα πόνο και αισθάνομαι απαίσια γι’ αυτό».
Η δωρεά των 7,88 δισεκατομμυρίων δολαρίων απο-
τελεί το πρώτο συγκεκριμένο οικονομικό στοιχείο που 
δημοσιοποιείται για το διαζύγιο, προσφέροντας μια σπά-
νια ματιά στη διαχείριση της τεράστιας περιουσίας του 
πρώην ζευγαριού.

ΤΟ «ΧΡΥΣΌ» ΔΙΑΖΎΓΙΟ ΓΚΈΙΤΣ:

Ο Μπιλ δώρισε σχεδόν 8 δισ. $ στην πρώην 
σύζυγό του

Πέντε χρόνια μετά το διαζύγιο από τη Μελίντα, ο Μπιλ Γκέιτς προχώρησε σε δωρεά σχεδόν 8 
δισεκατομμυρίων δολαρίων στο ίδρυμα Pivotal Philanthropies Foundation της πρώην συζύγου του. 

Σύμφωνα με τη DailyMail, που επικαλείται τους The New York Times, το 2024 ο μεγιστάνας της Micro-
soft κατέθεσε 7,88 δισεκατομμύρια στο ίδρυμα της Μελίντα.

Ανησυχία και έντονα σενάρια πυρηνικού ολέθρου προ-
κάλεσε η πρόσφατη πτήση του γνωστού ως «Doomsday 
Plane» στον αμερικανικό εναέριο χώρο, εν μέσω κλι-
μακούμενων διεθνών εντάσεων, με επίκεντρο την κρίση 
Ιράν–Ισραήλ.
Το βράδυ της Πέμπτης, το Boeing E-4B Nightwatch, 
γνωστό διεθνώς ως «Doomsday Plane» (το Αεροπλάνο 
της Αποκάλυψης), καταγράφηκε για πρώτη φορά στην 
ιστορία του να προσγειώνεται σε πολιτικό αεροδρόμιο, 
συγκεκριμένα στο διεθνές αεροδρόμιο του Λος Άντζε-
λες. Η εμφάνισή του προκάλεσε κύμα σχολίων, καθώς 
πρόκειται για ένα ιπτάμενο κέντρο διοίκησης που χρησι-
μοποιείται σε ακραίες καταστάσεις.
Το Nightwatch σχεδιάστηκε τη δεκαετία του 1970, στο 
αποκορύφωμα του Ψυχρού Πολέμου, «ως καταφύγιο 
επιβίωσης της αμερικανικής πολιτικής και στρατιωτικής 
ηγεσίας σε περίπτωση πυρηνικής επίθεσης». Σήμερα, 
το αεροσκάφος μπορεί να φιλοξενήσει τον εκάστοτε 
πρόεδρο των ΗΠΑ και την ανώτατη στρατιωτική ηγεσία, 
ακόμα και όταν τα επίγεια κέντρα διοίκησης είναι εκτός 
λειτουργίας.
Το Nightwatch έχει τη δυνατότητα «να κατευθύνει στρα-
τιωτικές επιχειρήσεις και να συντονίζει πολιτικές αρχές 
ακόμη και μετά από πυρηνικό πλήγμα». Το τροποποιη-
μένο Boeing 747 είναι ειδικά θωρακισμένο για να αντέ-
χει σε ηλεκτρομαγνητικές επιθέσεις, διαθέτει συστήμα-
τα που περιορίζουν τον κίνδυνο κυβερνοπαρεμβάσεων 

και μπορεί να παραμείνει στον αέρα έως και μία εβδο-
μάδα χάρη στη δυνατότητα ανεφοδιασμού εν πτήσει. Το 
κόστος λειτουργίας του υπερβαίνει τα 150.000 δολάρια 
ανά ώρα, καθιστώντας το το ακριβότερο επιχειρησιακό 
αεροσκάφος της αμερικανικής αεροπορίας.

Παρά το γεγονός ότι πτήσεις τέτοιου τύπου πραγματο-
ποιούνται τακτικά για ασκήσεις ετοιμότητας και εκπαί-
δευση πληρωμάτων, η χρονική συγκυρία ενισχύει την 

ανησυχία. Ιστορικά, το Nightwatch έχει χρησιμοποιηθεί 
σε κρίσιμες στιγμές, όπως μετά τις τρομοκρατικές επι-
θέσεις της 11ης Σεπτεμβρίου ή σε περιπτώσεις φυσικών 
καταστροφών, λειτουργώντας ως κινητό στρατηγείο. 
Η πτήση του δεν σημαίνει απαραίτητα επικείμενη κα-
ταστροφή, ωστόσο «λειτουργεί ως σαφής ένδειξη του 
πόσο εύθραυστες παραμένουν οι διεθνείς ισορροπίες», 
υπενθυμίζοντας την ετοιμότητα των ΗΠΑ σε ακραία σε-
νάρια.

ΤΟ «DOOMSDAY PLANE» ΦΈΡΝΕΙ ΞΑΝΆ ΣΕΝΆΡΙΑ 
ΠΥΡΗΝΙΚΟΎ ΠΟΛΈΜΟΥ


